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ОСТАННІ ВІСТІ 
П'ятниця, 5-го лютого 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ОЦІНЮЄ ФАРМЕРСЬКУ 

ПРОГРАМУ ІЗ ШИРШОГО СТАНОВИЩА а не тільки з 
того, які прибутки мають американські фармери в біжучому 
році. Президент переслав Конгресові Звернення в справі фе-
деральної допомоги фармерам. Він просить Конгрес схвалити 
федеральні фонди на допомогу фармерам для втримання цін 
на фармерські продукти і на те. щоб запевнити фармерам від-
повідні прибутки, але одночасно заявляє, що ..треба зовсім 
перевірити всю фермерську програму ЗДА", бо фармерська 
сільська Америка повинна бути ..повним партнером націо-
нального добробуту", який тепер існує в тій країні 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАПОВІДАЄ УРЯДОВУ АКЦІЮ Д І Я 
ДОПОМОГИ НЕГРАМ В АЛАБАМІ, які ведуть тепер шн-
року акцію за те. щоб могли зареєструватися як виборці та в 
найближчих виборах користати із своїх громадянських прав. 
Президент заявив на пресовій конференції, що немає річого 
важливішого для американського громадянина, як мати 
право голосувати. Джансон сказав: .‚Я хочу бачити, щоб це 
право було запевнене для всіх наших громадян". Слова Пре-
зидента відносилися до подій в місті Селма, Алабама, де сот-
ки негрів були заарештовані за те, що демонстрували, дома-
гаючись реєстрації, як виборці. Цією акцією керує д-р Мартин 
Лютер КінЃ, який також заарештований. 

ГОМФРІ ЗАКЛИКАЄ БИЗНЕСМЕНІВ 'МАТИ ДОВІР'Я 
, Д О БИЗНЕСУ". Віце - президент, промовляючи на конфе-
ренції Торговельної Палати ЗДА, заявив, що уряд президента 
Джансона мас довір'я до бизнесу, але ‚.дуже важливим с те, 
щоб самі бизнесмени мали девір'я до бизнесу". Гомфрі ска-
зав, що деколи самі американці не є добрими оборонцями 
американської системи, яка створила цю країну „найбагат-
шою в історії світу". Віце - президент твердить, що уряд мас 
повне довір'я до приватної ініціативи і тому минулого року 
відважився зменЩити податки на $11500 000 000. щоб про-
довжуватн добробут в цій країні. На думку Гомфрі ЗДА є зо-
бов'язані не тільки поборювати тоталітаризм у світі, але і ве-
сти боротьбу за те, щоб люди були щасливіші та жили в 
добробуті. 

ДЖАНСОН МАЄ БУТИ НА КОНФЕРЕНЦІЇ В РІО Д Е 
ЖАНЕИРО, яка відбудеться 20-го травня цього року, і на 
якій будуть присутні міністри закордонних справ всіх членів 
Організації Американських Держав. Ціллю цієї конференції є 
скріпити і змодернізувати ОАД, засновану в 1948-му році. 
Президент Джансон мав би там нагоду конферувати із за-
прошеннмн до Ріо де Жанейро президентами деяких амери-
канських держав. На конференції міністрів закордонних 
деожав мали б обговорити справу зміни статуту ОАЛ. Коста 
Ріка і Венесуели домагаються, щоб із Союзу для Поступу, 
Фінансованого' ЗДА могли користати ті держави, що мають 
демократичні виборні уряди. П-vo лютого збнреться Рада 
ОАД v Вашингтоні для обговорення порядку нарад в Ріо де 
Жанейро. 

КОМУНІСТИ ЗМАГАЮТЬ ВИКЛИКАТИ ИЕГРИТЯН-
СЬКУ РЕВОЛЮЦІЮ в цій країні, — твердять два сенатори-
демократи із стейту Міссіссіпі Джеймс О. Істленд і Джан С. 
Стенніс. Сенатор Істленд с головою Сенатської Підкомісії в 
справах внутрішньої безпеки. Він заявив в Сенаті, що кому-
ністнчні агітатори із ЗДА та із закордону поширюють нена-
висть між неграми та стараються використовувати для 
комуністичних цілей боротьбу негритянського населення за 
рівні права з білими- Сенатор Стенніс поќлиќўвався на дн-
ректора Федерального Бюра Інвестиґацій Едґара Гувера, я-
кнй ствердив, що комуністи стараються просякати до негрн-
тянського руху та підбурювати негрів проти білого насе-
лення. 

У СВІТІ 
У ЛЯОСІ ЗДАВЛЕНО ЗБРОЙНИЙ БУНТ КІЛЬКОХ 

ПРАВИХ ГЕНЕРАЛІВ. Вірні режимові прем'єра Суванни 
Фуми війська переслідують військо генерала Фумі Носована, 
колишнього віце-прем'сра і найближчого співробітника Су-
ванни Фуми, який проте намагався з початком цього тижня 
перевести збройний переворот. Битва в столиці Ляосу Сай-
ґоні велась з користуванням танками, скорострілами і гарма-
тами. Число жертв ще не відоме. 

ТРОХИМ ЛИСЕНКО ЗНЯТИЙ ІЗ РОБОТИ ДИРЕКТО-
РА інституту генетики — Академії Наук у Москві Наймено-
ваний на цей пост у 1940 році ще за Сталіна, він був під-
трнмуваннй і Хрущовим, а тепер совсти цілком відкинули 
ного теорію генетики — вирощування рослин і тварин шля-
хом спадковостн. 

СОВЄТСЬКА ПРЕСА І РАДІО ШИРОКО ПОВІДОМИ-
ЛИ ПРО ЗАПОВІДЖЕНІПТ ПРЕЗ. ДЖАНСОНОМ ПРИЇЗД 
ДО СССР. Однак з совстського боку нічого не сказано в цій 
справі. Водночас — совстськнй пропаґандивннй апарат про-
мовчав, що прем'єр Коснгін, який відлетів до Північного 
В'єтнаму, зупиниться з своїм почетом у Пейпінґу. 

^ , МІЖ ЕСПАНІСЮ І БРИТАНІЄЮ ЗАГОСТРИВСЯ СПІР 
ЗА ПБРАЛЬТАР. Британія мас в своєму посіданні Пбраль-
тар, як одну з своїх найважливіших морських фортець, впро-
довж останніх 260 років, але Еспанія вважає, що настав час 
звороту їй Пбральтару. Еспанія заскаржяла справу до Об'сд-
наннх Націй, як доказ КОЛОНІАЛІЗМУ Британії. 

ПРЕЗИДЕНТ ІНДОНЕЗІЇ СЎЌАРНО ПОТВЕРДИВ 
ТІСНІШ ЗВ'ЯЗОК З КОМУНІСТИЧНИМ КИТАЄМ Він не 
виявив, чи підписано між^ннмн військово-політнчннй договір, 
але твердив, що „китайська й індонезійська революції зме-
туть з поверхні землі імперіалізмі!". Сўќарно признає „пра-
во" південних в'єтнамців встановити у себе комуністичний 
режим, „якщо вони собі цього бажають", і таврує ЗДА за 
спротив комуністам. 

МОСКВА ВІДКЛИКАЛА ГЕНЕРАЛА ШАНА ЯКУ-
БОВСЬКОГО З СТАНОВИЩА КОМАНДАНТА 20-ох СО-
ВСТСЬКИХ ДИВІЗІЙ, стаціоновааних у Східній Німеччині, 
На честь совстського генерала, присланого до Східньої Ні-
меччинн 5 років тому, відбувся у кумуно-німецького дактато-
ра Вальтсра Ульбріхта парадний бенкет. 

ГЕРМАІІ КРУМЕП. КОЛИШНІЙ ПОМІЧНИК АДОЛЬ-
ФА АИХМАНА. ДІСТАВ 5 РОКІВ В'ЯЗШШХ Судова роз-
права проти нього й другого підсудного. Отѓо Гунше, велася 
у. Франкфурті в Західній Німеччині, впродовж 9-ох місяців. 
Того другого колишнього старшину СС. звільнено. Обом за-
кидали співучасть в убивстві 300.000 мадярських жидів, внве-
зеннх до кацетів у Польщі і там винищених. Прокуратор від-
разу заповів відклик до вищого суду' проти такого лагідного 
присуду. 

АВСТРАЛІЯ ВИСЛАЛА ВІЙСЬКО ДО ПЩШЧЦОГО 
БОРНЕО, як частини Маляйзії. проти діючих там індонезій-
сђких партизанів. Австралія, виступивши активно цо сторо-
ні Маля'йзії, наразнлась свідомо на війну проти Індонезії. У 
випадку такої війни — ЗДА мусять поспішити з допомогою 
Австралії, з якою мають військаво-політмчішй союз. 

КОНГРЕСМЕН Д У Ш Н І ЗГвЛОЄНВ і КОНГРЕСІ ЗДА 
НОВУ РЕЗОЛЮЦІЮ В № М И ВНДКННН 

ШЕВЧЕНКІВСЬКОЇ ПОШТОВОЇ МАРКИ 
Вашингтон. — Конгресмен публічних ґрунтах у Вашннт-

Тадей Дульскі, демократ з тоні, Дистрикту Колумбії; і 
Боффало, Н. И„ зголосив ўІ Тому, що той сам Конгрес 
Конгресі ЗДА нову резолю- подбав за документарну біо-
цію, якою Конгрес „просить і ѓрафію Шевченка у пошані 
уповноважує" Генерального' До вічного духа і творів того 
Поштмайстра „створити та за-!борця Европи за Волю; і 
ініціювати серію поштових Тому, що вперті напасті й 
марок волі поневолених на- 'атаки збоку імперіалістичної 
цій і на честь націонал ьиих І Москви і її колоніальні!.-; ла-
героїв волі". Резолюція даль- льок проти тих далекозорих 
шс рекомендує, що „першою 'актів ясно доказують мудріѓть 
з тієї серії повинна бути нош- 'Уряду З'єднаних Держав що-
това марка на пошану чем-Ідо слушного оцінювання того 
піона волі Тараса Шевченка, сучасника Лінкольна, як од-
яка символізує рішучу бо- ного з надзвичайних світочів 
ротьбу його України, найбіль- волі; і 
шої поневоленої не-російської Тому, що в 1961 о. Прези-
країни в Східній Европі, за дент З'єднаних Держав віддав національну волю і яезалеж 
ність". Як уже інформовано, 
конгресмен Дульскі того ж 
самого дня, 25-го січня ц p., 
зголосив у Палаті Репиезен-
тантів ще одну революцію, 
якою Конгрес ЗДА. рекомен-
дував би створення в Конгре-
совій Бібліотеці окремого 
Шевченківського відділу РГ-"І 

Обидві резолюції, після про-
читання були передані — од` 
на до Адміністраційної Комі-
сії, а друга, про Шевчснківсь-
ку поштову марку, до Комісії 
для справ Поштового Уряду і 
Державної Служби. Резолю 

честь ідеалам і безсмертним 
вченням того колишнього крі-
Пака, якого поезії, мистецтво 
і філософія глибоко надхн}мм 
45-мільйоновнй український 
нарід в його змаганнях до ьо-
лі і незалежностн; і 

Тому, що глибокий гума-
нізм того чемпіона волі був 
відважно скерований проти 
колоніального поярмлення 
всіх не-російських народів в 
Східній Европі і Центральній 
Азії, як також проти понево-
лення жидів і невольннцтва 
негрів; і 

Тому, що у згоді з політи 
ція про Шевченківську пош- кою З'єднаних Держав є од-
тову марку в дослівному ук-
раїнському перекла;4 г в у 
чнть: 

Спільна резолюція 

в справі заходів для вста-
новлення серії поштових ма-
рок волі поневолених народів 
у честь національних героїв 
волі, починаючи маркою волі 
Тараса Шевченка. 

Тому, що в своїй Проклл-
мації про Тиждень Поневоле-
нмх Націй з 1964- ПрезвдентЧіпгх`зв'язків: то, томуЃ Х а п " о У ^ ^ ..еволюцп 
заявив: „Є річчю слушною і 
справедливою заманіфестува-
ти народам поневолених кра-
їн підтримку Уряду і народу 
З'єднаних Держав для їхніх 
справедливих аспірацій" і 
закликав усіх американців 
„заявити поновлену віддд-
ність справедливим аспіра-
ціям всіх народів на державну 
незалежність і людську свобо-
ду"; і 

тому, що від 1959 однаково 
президент Двайт Д. Айзента-
вер, як і президент Джан Ф. 
Кеннеді висловили подібні 
думки і почування в своїх 
чергових чергових щорічних 
прокламаціях; і 

Тому, що Вісімдесятшостий 
Конгрес З'єднаних Держаз 
вшанував Тараса Шевченка, 
поета-лавреата України, ви-
давши уповноваження на 

наново слушно, як і доцільно 
сприяти аспіраціям на волю 
і незалежність всіх народів 
вшануванням їх історичних 
речників людської свободи, 
отже й нав'язуванням нероз-
ривних духових зв'язків з да-
нимн народами; і 

Тому, що за всіма познака-
ми серія поштових марок волі 
може стати важливим і сут-
нім засобом у здійснюванні 
формування та скріплення та 

створення йому пам'ятника на.' майстер. 

Де 
Рішено Сенатом і Палатою 

Репрезентантів, зібраних у 
Конгресі З'єднаних Держав, 
що Генерального Поштмаія--
тера просять й уповноваж:-
ють створити та заініціюва.н 
серію поштових марок во. л 
поневолених націй у честь нл-
ціональннх героїв волі. Пе`і-
шою з тісї серії повинна буї і 
визначена марка волі Тараса 
Шевченка, яка символізув .-
ла б рішучу боротьбу його 
України, найбільшої понево-
леної не-російської країни у 
Східній Европі, за націонал'.-
ну волю і незалежність. В 
рамцях обраного формату тіќї 
серії ті марки повинні мати 
таку назву і рисунок та пи-
вннні появлятись в такому ча-
сі, почавши від 1965, як ие 
вирішить Генеральний Пошт-

В Записках ЧСВВ появилася 
фундаментальна праця о. д-ра М. Соловія 

про Літургію 
В серії П-ій, Секція дослідах у ділянці літургії. Рнм. 

заслуженого для українсь- Присвячує автор свою прд-
кої науки серійного видання Ч ю -У с і м т н м ^ 0 в минуло-

' му і в сучасному трудились „Записки Чина св. Василія 
Великого", появилася як 
двадцятий том наукових 
праць членів цього чернечого 
Чина, велика праця відомого 
українського теолога й цау-
ковця дійсного члена НТШ 
о. д-ра Мелетія М. Соловія п. 
н. „Божественна Літургія". 

В дуже добре виданій, май-
же 450-сторінховій, книзі ав-
тор подас огляд й аналізу іс-
торії Божественної Літургії, п 
розвиток разом з основними 
поясненнями до названої те-

над тим, щоб наблизити ‚‚Бо 
жественну Літургію" до ўміг. 
сердець і душ Українського 
Християнського Народу." 

ДЕ ГОЛЛЬ ПРОПОНУЄ 
КОНФЕРЕНЦІЮ 5-Х ДЕРЖАВ 

ПРО 0Н З УЧАСТЮ 
ПЕЙШНГУ 

Париж. — Французький них фінансових і торговель-
презндент Шарль де Голль { них зв'язках, відколи ЗДА 
відбув в четвер 4 лютого ц. р. 
в Елізейському палаці пресо-
ву конференцію з участю по-
над 1.00С журналістів, фото-
графів. членів уряду та днп-
ломатів, на якій виголосив 
понад одногодннну промову, 
заторкнувши в ній різні спра-
вн міжнародного характеру. 
За найважливішу з них най-
перші газетні коментарі вва-
жають пропозицію, щоб 5 ве-
ликодержав перевели конфе-
ренцію задля реорганізації та 

перестали бути власником 
найбільшого у світі запасу 
золота та відколи саме захід-
ньо-европейські держави сво-
їмн запасами золота перевн-
щують ЗДА. Де Голль у сво-
їх заввагах таврував кому-
нізм, як систему, яка вправді 
дозволила Совстам розбуду-
ватн могутній промисл, але 
за кошт життьового рівня та 
свободи громадян. Внмагаю-
чн „еволюції" комунізму він 
не пояснив, як він уявляє її 

санації Об'єднаних Націй. Ти-1 і як у практиці узалежнюва-
мн п'ятьма державами мали б, ти від тісї еволюції розв'язку 
бути ЗДА, Британія, Фран-
ція, Совстськнй Союз і Кому-
ністнчний Китай. Де Голль 
закинув Об'єднаним Націям, 
що вони стали тереном рнва 

таких проблем, як з'єднання 
Німеччини. Де Голль висло-
вився теж дуже оптимістично 
про взаємини Франції з араб-
ськнмн країнами, особливо в 

лізації західнього і східнього Північній Африці, помннув-
бльоку. чи пак ЗДА і СССР шн мовчанкою днктаторсь-
та що ОН приймали інколи ; ко-комунізуючу політику аль-

' жнрського Ахмеда Вен Белли 
та імперіалістичну політику ролю наддержави, як ось у 

збройних інтервенціях в Ко-
реї, чи в Конго. Це — твердив 
де Голль — було найбільшою 
причиною загноєння авторн-
тету Об'єднаних Націй. Про-
понована ним 5-тндержавна 
конференція мала б зревіду-
вати чартер ОН. Другою ва-
жлнвою справою, аку заторк-
нув де Голль, це проблема 
з'сднання Німеччини. Де 
Голль визнав її за „суто ев-
ропейську" справу. Прнзнав-
ши необхідність з'сднання 
Німеччини, він усе ж ствер-
днв. що ще далека дорога до 
осягнення цієї цілі та уза-
'лежнив з'сднання Німеччини 

яка повинна 
прийти в Совстському Союзі, 
та в здобутті волі сателітнн-
мн країнами. Як це мало б 

єгипетського президента Нас-
сера. Де Голль корисно вис-
ловився про свою недавню 
розмову з брнтійським прем'с-
ром Гаролдом Вільсоном і за-
повів ділові наради з брнтій-
ськям прем'єром, коли він 
вновдовзі приїде до Парижу. 

Президент Джансон відра-
зу поставився холодно до 
пропозиції де Голля щодо 5-
членної конференції про Об'-
сднані Нації. Запитаний у 
цій справі на пресовій кон-
ференції, що відбулась у Ва-
шннгтоні того самого дня. 
Президент заявив, що ще не 
має докладного тексту промо-
ви де Голля, але гадає, що 
найбільше лихо О б ' п т н и х 
Націй у тому, що різні його 

статися — де Голль не сказав І члени не тримаються .‚духа 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТ$ 

нічого, але знову повторив 
колишній свій зворот про 
„Европу від Атлантику по 
Ураль". Де Голль запропо-
нував теж поворот до парнте-
ту золота в міждержавних 
розрахунках та в міжнарод-
ній торгівлі. Де Голль вва 

чартеру". Хоч през. Джансон 
не назвав за іменем СССР і 
Франції, проте всім ясно, що 
він мав їх у першу чергу на 
увазі, як ті держави, які від-
мовилися платити свої грошо-
ві зобов'язання до каси ОН та 
бойкотують різні конферен-

жас за анахронізм зберігати І Ції. ЩО відбуваються під фір-
доляр, як базу в міжнарод- і мою Об'єднаних Націй. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАКЛИКАЄ ДОСТОСУВАТИ 
ФАРМЕРСЬКУ ПОЛІТИКУ ДО ПОТРЕБ 

МАЙБУТНОСТИ 
Вашингтон. — Президент 

Джансон переслав Конгесові 
Фермерське Звернення, в яко-
му закликає законодавців ди-
витися на фармерську програ-
му країни зі становища май-
бутности. Фармерська політи-
ќа повинна обіймати всіх тих, 
які працюють на ріллі: тих 
власників великих фарм, які 
є продуцентами харчів для ці-
лої Америки і для заќ орд он-
них держав і тих, що мають 
маленькі фарми та не можуть 
із них вижити, бо мають за 
малі прибутки в порівнянні з 
тими американцями, що пра-
цюють в промислах. Звернен-
НЯ Президента свідчить про 

Західня Німеччина вагається щодо 
застосування репресій проти Єгипту 

те, що уряд не плянус скасу-
ватн урядову підтримку фар-
мерів, щоб втримати на відпо-
відному рівні ціни на фармер-
ські продукти, і щоб запевни-
ти потрібні прибутки тим, що 
о власниками малих фарм. 
Президент підкреслив, що не-
залежні університетські про-
фесорн ствердили, що коли б 
уряд не підтримував фарме-
рів, то настала б катастрофа 
в американському фармерст-
ві. Але, додав Президент, „му-
снмо багато змінити в нашому 
думанні про фармерську полі-
тнку". Президент згадує про 
те. що детальні ціни на фар-
мерські продукти з н а ч н о 
збільшилися в останніх роках. 
але гуртові ціни, по яких про-
дають фармери. в дійсності 
зменшилися на 15 відсотків в ; 

порівнянні з цінами з 1947-
кожною і 1949 поків. Демократи хва-

ДОПОВІДЬ о. Д-РА 
МЕЛЕТІЯ ВОВНАРА ЧСВВ, 

` НА МІЖНАРОДНОМУ 
ЗІБРАННІ 

Ню Иорк. — В суботу і не-
ділю 6 і 7 лютого, в примі-
щнннях Українського Інстн-
туту Америки в Ню Норку 
( 2 Іст 79та вул.), відбудеть-
ся семінар Міжнародного Ру-
ху Католицьких Студентів 
„Паќс Романа". Під час семі-
нару (в неділю, о гс`д. 3:00 по 
пол.) виголосить доповідь ук-
раїнськнй прелегент Впреп. о. 
д-р Мелетій Войнар з Вашнн-
ггону, доктор Канонічного 
Права та член Комісії для 
Східніх Церков Ватнкансько-
го Собору. 

В програмі цього семіиара 
на тему ‚‚Мовчазна Церква" 
відбудуться в суботу такі до-
повіді: д-р Гозе Местре — 
„Економічний Удар Комуніз-
му"; Проф. Отто деХооерт — 
„Зміни в світових урядах та 
їхні відгуки"; Проф. Ніколас 
Брусќ — „ЕкзильниЙ студент 
й тут роджений студечї" в 
Америці", і слово президента 
Паќс Романа д-ра Пеѓра Ви-
гантаса. В неділю в полуднє 
о. д-р Мелетій Воннар відслу-
жить Святу Літургію в укра-
їнськім Обряді для учасників 
семінару. По спільнім снідан-
ню Впр. о. Войнар виголосить 
доповідь на тему „Підстави 
для Вселенського Діялоѓў :̀  
Православними Церквами". 

ПРАЦЯ НАД НОВОЮ 
ЎЌРА'ЙСЬКОЮ ОПЕРОЮ 

Ню Порк. — Композитор 
Олег Стратичук, колишній 
мистецький керівник і дирн-
гент Чернівецької опери, пра-
цюс тут над оперою „Оксана", 
з часів другої світової війни в 
Україні. Над остаточним ви-
кінченням віршованого ліб. 
ретто працює Леонід Полтава 
у Вашингтоні. У процесі ком-
понування виявилось, що тре-
ба змінювати декілька кар-
тин у другому й ТрЄТЬОМ}' як-
тах опери. Композитор О. 
Стратичук уже закінчнз пер-
шнй акт та написав іегілька 
хорів, у тому числі заключ-
ний хор українських націо-
нальннх повстанців. Ця геро-
їчна опера побудована в ча..-
тково незвичному для оперіі-
вого жанру стилі, зокрема, 
„Оксани" іюзпочпнагться — 
замість традиційної увертюрѓ, 
— великою балетною сценою, 
в якій передано шукання ук-
раїнськнм народом епоѓс Еір-
ного шлнху п бурхливих ро-
ках другої світової війни. 

УВАН У ЗДА ВИДАЛА 
10-ИП РІЧНИК 
„ШЕВЧЕНКО" 

Ню Иорк. — IHCTHTJT Шев. 
ченкознавства при УВАН у 
ЗДА опублікував з д а т о л 
1964 року свій, уже десятий 
з черги річник „Шевченко". 

На зміст цього, виданого в 
150-ліття з дня народження Т. 
Шевченка річника склалися 
дослідження Івана Короанць-
кого про Шевченків „Буквар" 
1861 p., Володимира Міяков-
ського про унікальний прн-
мірник ,,Кобзаря" I860 р. з 
поправками Шевченка, збере-
жений у ЗДА, Юрія Перхо-
ровнча про перебування Т. 
Шевченка на Волині й ін. 

В цьому річнику поданий 
також зміст усіх десяти, ви'-
даних досі від 1952 року. 
Шевченківських річників У -̀
ВАН. 

БРІІТШСЬБЕ 
ВИДАВНИЦТВО ВИДАЄ .. 
УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ 

КАЗКИ З ІЛЮСТРАЦІЯМИ. 
Я. ГШЗДОВСЬКОГО 

Лондон. — Відоме амери-
канське видавництво Ковард-
МкКани, в якому минулого 
року появилися „Українські 
Народні Казки" в перекладі 
Марії Гладун-Блох на англій-
ську мову і з мистецькими 
ілюстраціями видатного укра-
їнського графіка Якова Гніз-
довського підписало кон-
тракт із брнтійським видав-
ництвом Руперт Гарт-Дейвіс, 
Лтд. у Лондоні на перевндан-
ня цих казок для Великої 
Британії й інших країн Брн-
тійської Спшьноти Народів. 

Марія Галун-Бло^, відома 
американська письменниця, 
українського роду, авторка 
кільканадцяти книжок, живе 
у Денвер. 

ДОПОВІДЬ ПРОФ. В. 
ЧАПЛЕНКА ПРО 

БОЛЬШЕВІЩЬКУ МОВНУ 
ПОЛГГНКУ В УССР 

Ню Парк. — Філологічна 
Секція Наукового Товариства 
ім. Шевченка в ЗДА влвшто-
вус чергову Наукову Конфе-
ренцію в суботу, 6 лютого 
1965 р. в годині 6-ій вечером 
в залі Українського Інсінтуіў 
Америки, 2 Схід 79 вулиця в 
Ню Иорку. Конференцію иід-
крнс д-р Л. Луців, а доповідь 
виголосить проф. д-р В. Чап-
ленко на тему „Національно-
мовна політика большевнків 
в УССР за т. зв. воєнного ко-
Mj-нізму". Конференція прнз-
начена для ширшого загалу 
громадянства. ` 

НА НАШЕ а, НЕ свот ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газета в Україні) 

Бонн. Західньо-німецькнн матичні взаємини 
уряд нараджувався впродовж 'державою — за внйнятком І лять Звернення Президента, а І 
кількох годин в минулу cepe-jCCCP — яка визнає комуніс- конгресмен р е с п у б л і к а н е ц ь ! 
ду над дальшою політикою Уі"гичну Східню Німеччину. Об- Чарлз А. Галлеќ заявив, що І 
відношенні до Об'єднаної І єднана Арабська Республіка не ,.обіцянки, але здійснення j 

ми.. Праця о. д-ра М. Соловія j Арабської Республіки та ціло-1 (Єгипет) запросила демоне-, їх не видко". Але сенатор рес-
с вислідом багатолітніх му-!го арабського світу і, у зв`лз- Ітраційно Вальтера Ульбріхта; публіканець Джордж Д. Ен-
равлннігх дослідів і глибоких'ќў з цим, також до Ізраїлю і j приїхати .`, відвідинами у рс- ЌЄН із Вермонту, член Сенат-
роздумів і писав її автор цілихЃў висліді проголошеіго корот-Іакціі на згоду Західньоі Ні -сько ї Рільничої Комісії, хва-
два роки. Видання цієї праці 'кий комунікат, Що в цих спра- меччини продати Ізраїлеві' лнть становище Джансона у 
дуже важливе й актуаль,неІвах прийнято ‚‚однозгідні рі- 'важку 30jxoio. Однак між За- j фермерській програмі. Голов-
особлпво ж тепер, коли Дру-ішення". Про суть і зміст цихіхідвьою Німеччиною і Єгпп-Іні пункти II р є зндентового і 
гий Ватіканський Собор при- рішень західньо-німецькнн 
няв уже окрему констатуцио(уряд зберігає покищо тайну. 
„Про Святу Літургію", в оп-І Однак пресові коментатори 
рацюваяні якої брало участь твердять що уряд Західньої 

том існують різні добрі зв'яз-; звернення є такі: 1. Зорѓані-
кн: в Сгнпті коло 3.000 німців зўвати Президентську Комі-
працюють в різному харакге-! сію яка вивчала б фармер-
рі для режиму Нассера, між - ську програму. 2. Створити 

двадцять соборових Отців уќ- ̂ Німеччини рішив стрнматисяіннми кількадесять внсококва- земельний банк із 50-ох до ' 
рейнського роДу, Праця о. з будь-якими репресіями про- ліфікованих атомовнх І ракет-1 80-ох мільйонів акрів управ-' 
д-ра М. Соловія поділяється ти Об'єднаної Арабської Рес-'них фахівців, в Західній , ної землі, що коштувало б ко-

публіки за запрошення нею (Німеччині вчаться у високих і ло 100 мільйонів дол. річно і ' 
східньо-німецького диктатора ! школах 2.000 сгипетськцх j зменшило б рільничу продук-
Вальтера Ульбріхта. поки не І арабських студентів, експорт цію. 3. Зорганізувати держав-
буде відомо, як будуть псреве- західньо-німецьких типаріп го ні харчові резерви на випадок 
дені ці відвідини Ульбріхта в Єгипту становить 100 мільйо- неврожаїв, або якихсь інших 

на дві частини: перша — це 
! історичне введення до Служ-
`-бн Божої, у другій автор по-
дас систематичний виклад мо-
литов й обрядів Служби Бо-

іжоГ, оснований і на траднцій-
них поясненнях минулих сто-

I річ і на ігдйловішнх. наукових 

Єгипті 26 цього місяця. За-
хідня Німеччина зберігає за-
саду, НІО вона зриває дипло-

ців дол. Тому обидві сторони 
заінтересовані у дальших доб-
рнх взаєминах. 

катастроф. 4. Старатися про 
нові ринки збуту для фармор-1 
ських продуктів. 

У ХАТАХ ЧАДЯТЬ 
НАфТОВІ ЛЯМПН 

Колгоспник артілі ім. Лені-
на Вінницького району Ми-
хайло Заболотний пише в 
„Радянській Україні" 26 січ-
ня ц. р.: „В нашому колгоспі 
три населені пункти. І жаден 
не електрифікований. У хатах 
чадять нафтові лямпи. Погані 
в селах крамниці. Клюбн ту-
ляться в тісних'приміщеннях. 
Взимку п них холодно. Нід-: 
у нас полагодити черевики, 
пошити костюм. Але сі.азяти 
про це на зібранні відверто, — 
не можна. Як тільки злкнеш` 
ся, тебе зразу почнут;, ос`рива-
ти: „Що ти там говориш-.''. 
‚‚Це брехня!" . . . Такі репліки 
кидає голова нашого колѓос` 
пу. 

ТРАГЕДІЯ В 
дншро дЗЕраќйнському 

МОРІ-ВООСХбВНЦЦ 
Біля міста Дніпролзсржнн-

ська на Україні декілька ро-
реків тому створено штучне 
„море". Погожого дня це ве-
летенське водоймище мала 
чим нагадує море, хоч його 
другого берега майже не 
вндко. Але у вітряну погоду 
перетворюється на справжнє 
море, з могутніми ХВИЛЯМИ, 
піною, ревом потемнілої води. 

По морю курсують пароп-
лавн. баржі, тому на ньому 
встановлено маякн-бскенн. 
що живляться струмом з ба-
терій. 

. . .Кінець листопада. Здій-
малось на бурю, але бакен-
щик Тесленко і рятувальний 

Омельченко випливли в море 
на швидкому катері, щоб впо' 
ру змінити батерії на беке-
нах. Вони згодилися на ўпро'-' 
хування дітей і взяли двох із 
собою. Поблизу першого бе-' 
ќєна у катера відірвало керму 
мабуть якимсь підводним тро-
сом. Розгулявся небувалий 
шторм. Катер заливало водою 
і, врешті-решт, він сів на мілн-
ну. Бекешцик Тесленко наки-
нув на себе рятувальне коло 
й поплив, щоб покликати на 
допомогу людей. Його знай-
шлн аж ндст}тіного ранку,. 
напівсвідомого, захололого на 
березі. Перевезли до знано1 

мнх чи родичів, відігріли, на-
годувалн. Треба було знову 
Рішѓати в море, щоб рятувати 
тих, чиє життя залежало від 
крижаних хвиль і невпинного 
вітру. 

Однак бекеащнк Тесленко 
категорично відмовився внп-
лнвтн в морс, щоб показатиѓ 
де саме сталась катастрофа. 

Майже ЗО годин трос лю-
дей рятувались, збившись на 
‚носі катера. „Мало не під кон-
'воєм" —т читаємо в ‚.Молоді 
І України" з 29 листопада, — 
-міліціонери привели Тесленка 
'на буксир, і судно взяло курс 
у район затоплених плавнів". 

j Після довгих {юзшуків ка-
тер знайшли. Там був напів-
божсвільннй Омельченко, не-
дуікнн Володя і вже мертвий 
шестирічний Ігор. 

Коли б Тосленко не прогай-
нував понад 10 годин у тел-

Ілій хаті — всі вийшли б цілн-
'ми з нещяетя. 
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..На одній із будов у Великій 
Кабнлії. в гірській місцевості 
Альжнру — повідомляла мо-
сковська ‚Правда" з 21-го 
грудня м. р- — ‚‚російська мо-

Мн.х. Кнлнмшш 

ДІЯЛОЃ ІЗ КИЇВСЬКИМИ СТУДЕНТАМИ 
ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

НЕ М У Д Р У Й М О Л У К А В О . . . 
Не місце тут подавати всі ті 

липа, що за останні двадцять 
років постали в нашій мові. 

Курнтнба. Протягом ос- Кияни не могли вийти з дива, 
ганніх днів у Бразилії одер-1 довідуючись про студентські 
жано кілька листів, писаних j страйки, про вимоги провести 

ва стала і н т е р н а ц і о н а л ь н о ю j ^ ^ ^ S S ^ J S S i ^ l L S ! ^ ! J ^ J S L ^ K f ^ S L ! Е ц е потрібно окремого трак-
мовою. Весело 

хоча б на статейці пана Л. П 
під наголовком „Мене угостн-

I місію брали на себе їхні бать-1 чнсь, що совстські студенти І л и с а ^ ^ . М J . " S ? ? i L л ч 
г- : ' та виступі на цю.статтю О. о. 

(„Свобода" ч. 16). Не знати 
чого ті особи ховаються за іні-
ціялн, хоч в той час хочуть 

Сумнівні надії 
Того самого дня — 1-го лютого. - як з Москви відлетів 

на відвідини до ІІейпінгу совбтський прем'єр Алекссіі Коси-

заклнчно 
звучало розкотисте „русскос" 
..давай". Оце „давай" — крн-
чалн альжирці, болгари, че 
.чи. Це означало — давай це 
лу, давай бетон . . . Не внста-
чало бетономішалок. І тоді в 
неділі не їздили на море ку-
патись працювали, МІСИЛИ 
важке багно чобітьми — пра-
цювалн". 

Півроку перебувала .‚комсо-

дентамн. Лосі, як правило, во- банкову Дозволити з'їзд ..сим-. ^ ь зупинитися, 
нн уникали звертатися до є- патиків Куби і т. ш. Так са-1 
мігрантів; за них, і то кілько- мо' бразильські студенти не 
ма незначними реченнями, цю могли вийти з дива, довідую-

на себе їхні бать- чись, що совстські студенти 
ки. матері, дядьки чи тітки. І мусять тільки вчитися і слух-1 
Аж тут відразу .‚прорвало". няно виконувати накази пар-

Внявлясться, студентів Ки- тії й уряду. Єдина студентська 
сва дуже зацікавила бразн-(організація в СССР перебуває 
лійська протикомуністична і під контролею партії та ком-
революція і все те. що з нею 
в'яжеться. Ось їхні конкретні 
запитання до рідних і знаио-

Ріо де 

редодні революції відбулися 
мільйонові нротнкомуніетнчні 
демонстрації? Чи правда, що 

мольська бригада" в Альжирі,і Бпазиіі 
пн в товаристві високих військових старшин та спеців вщ4збудувавши селище; електрів-Г u ' ' 
азійських справ, заповівши наперед, що з Пейпінґу вони ! Н ю. ВОДОТЯГ, проклавши шлях ж ^ й т ^ - ї ^ и Пямп о н чи 
полетять до Північного В'еѓнамў, президент Л. Б. Джансон д о нового -селища. Працювали , ' ` 
ВИСЛОВИВ „надію", що він ще цього року відвідає Москву таі^ам юнаки з Болгарії. Чехо-
ЩО ного там ..советський провід радо привітає". {Словаччини, Югославії Схід-1 

Можна би мати всілякі принципові засгеік`ження щодо н ь о 1 Німеччини, а найбільше і , ; . , . , „ . , ,... „,„..,,..-.,.,„ „ , 
відвідин президента Америки, яка с найбільшою оотоєю та _ , СССР. При чому в групі S " к о " " І С Т " , " І тювід-
снмволом волі, в Москві, що с найбільшою остоою і СИМВОЛОМ м о л о д і b СССР лише десяток і „; ,.- , ' 7 ‚ . 1 х о т і л о ' „повести 
рабства, поневолення і народовбнвства. Проте, в теперішній ocjg бу;ш 3 Росії решту поз- '" ` 
політичній ситуації, в ситуації більше чи менше мудрого й : г а н я л н ч України Білоруси й 
корисного ‚.співіснування", відвідини президента Америки "Іінших республік, як пише 
столиці рабовласницької комуно - московської імперії треба І „Правда": ,з Москви, Києва, 
розглядати не так в площині принципу, як радше політично- ; Мінська. Ташкенту" . . . 116 
ѓо маневру, який може принести або поважну користь, або , юнаків інтернаціональної 
велику шкоду, залежно від Ного поставлення і використання, j „бригади праці'` з СССР пра-

Вважасмо, що такі відвідини могли б принести користь, і ц ю в г и г ш В І Д 6-ОЇ ранку до 7-ої 
якби президент Джансон уже в своєму першому повідомлен-1 вечора в нелюдських обста-
ні був у якісь дипломатичний спосіб висловив надію на те. І винах без механізмів, без до-
що в СССР його радо привітає не „советський провід", але на-1 поміт'них машин, під пекучим 
роди Совсгського Союзу. В цьому відношенні він міг би вис- J сонцем пустелі. 
ловити не тільки надію, але н певність. Немає напевно в Co-і , ,. 
встському Союзі одної чесної людини, зокрема між поневоле-1 ..фокус не в самій пра-
„.,..., ^1^.,.,nn „ ^ П Л . ; Й Л , „ . _ ..„ : л 'н і та умовах праці, а в чому 

іншому. ‚‚Навіть старі аль-
жнрці повірили, що прибулі 
здалеку російські парні — 
їхні справжні друзі". Або: 
‚.Повернувшись у місто, аль-
жирські шофери розповідали 
про магічні слова ‚‚русскнх 
ребят": „раз. два, взялі!" На 
тій пустельній будові керівник 
совстської бригади представив 
альжнрцям своїх людей, як 
..русскнх ребят" і, в свою чер-
гу, „Правда", в репортажі під 
заголовком „Повернулись 

ними Москвою не-російськимн народами, яка не привітала б 
Президента ЗДА та в серці якої, навіть у теперішніх обставн-
нах, не відсвіжило б це надії на „свого Вашингтона". Здавав 
собі з цього справу попередник Коснгіна і Брежнєва. Нікіта 
Хрущов, який майже на передодні плянованнх відвідин в 
Москві президента Двайта Д. Анзенгавера вчинив авантюру 
із збитим літаком „У-2" та замкнув — можна б сказати — 
двері перед носом запрошеного на відвідини американського 
президента. 

Відвідини президента Джансона в Москві ще є тільки 
в стадії „надіЃ' і важко передбачити, що з цього може вийти-
Коснгін полетів до Пейпінгу та полетить до Північного В'ст-
наму не на те, щоб зробити американському президентові 
приємність під час його ВІДВІДИН в Москві. А надія презнден-
та Джансона на те, що ного „радо привітає советський про-

могла здійснитись тільки тоді, якби він вибрався до комсомольці з Альжнру" 
Москви, як капітулянт, чого цілком певно він собі не бажає 
і не плянус. Тому й це перше повідомлення про „надію" пре-
зидеята Джансона на відвідини в Москві викликує багато 
всіляких сумнівів. 

Агентура протестує 
Протягом уже довгих років комуністична партія ЗДА 

підмовляється виконати прийняту Конгресом постанову про 
суд$иў реєстрацію членів її проводу і фінансових засобів. 
Усі вимоги Департаменту Юстиції і судів в цьому напрямку 
американська компартія відкидає, оспорюючи їх правссиль-
ність різними адвокатськими штучками. Розглянувши терпе-
лнво й об'єктивно всі компартійні відклики, суд вирішив таки 
притягнути уже в найближчому часі вождів американської 
компартії до судової лідпонідальностн за порушення законів 
і невиконуванля судових рішень. 

Повідомлення, що така розправа має відбутися, виклн-
кало широку протестаційну акцію і не так в ЗДА, де про 
це газети майже не згадують. Як в усьому Совстському Союзі 
й інших кому'ністичних країнах. Виконуючи доручення пар-
тінннх органів, совстські робітники, діячі культури та мн-
стецтва, студенти і навіть колгоспники пишуть масово, спов-
нені ‚‚святим обуренням" листи до Білого Дому і Конгресу 
ЗДА, вимагають „припинити судове беззаконня" над амери-
канськнмн комуністами, перестати переслідувати „бездоган-
них американських патріотів". Автори тих „протестів" з різ-
ннх совстськнх республік, навіть таких, як Узбецька, дома-
гаються, щоб у відношенні до американської компартії були І навколо будови в пустелі хо-

прнтиском чотири рази під-
ряд називає усіх учасників 
тієї бригади росіянами. З та-
кнм оголеним московеько-
шовіністнчним цинізмом не 
підходили до представників 
різних національностей навіть 
у часах „культу особи". 

У тому репортажі, як у 
краплині води, відбивається 
настанова Кремлю в питанні 
націй, мов, культур. Ідеалом 
для наелідинків Петра І залн-
шився російський шовінізм, я-
кнй не терпить інших націй, 
мов і культур. З непрнхова-
ннм задоволенням орган ЦК 
КПСС повідомляє, що на тій 
будові кричали російське „да-
пан" вже не тільки українці, 
білоруси чи узбеки, а й чехи, 
словаки, болгари і навіть аль-
жнрці. Там російська мова 
стала „інтернаціональною" 
мовою. 

Але „Правда" була змуше-
на в тому репортажі згадати 
ще про одну „малу деталь": 

дотримані особисті і громадянські права. 
У зв'язку з цією „протестацінною акцією" варто ствер-

дитн. що організує її і веде той режим, який знищив безог-
лядно. терором і репресіями усі інші політичні партії й на-
прямкн. та політична система; яка відмовляє своїм громадя-
нам т е й досі усіх демократичних свобід, уряд тієї держави, в 
якій суди є адміністраційннми органами однієї, тоталітарної в 
своїх основах і методах, партії. І ще треба пригадати, що 
ініціює й організує ці „протести" централя міжнародного ко-
мунізму не в обороні особистої і громадянської свободи таких 
чи інших осіб або політичних груп, але з єдиною метою за-
безпечитн свободу для диверсії, підривної і шпигунської ро-
ботн комуністичної агентури на тереиі ЗДА. 

дили озброєні альжирці, бо в 
„горах ще перебували контр-
революціонерн" . . . Так на-
зивас Москва альжирськнх 
патріотів, які не бажають, щоб 
над їхньою країною ревло ро-
сійське „давай!", прикрашене 
— для закордонних наївняків 
— комуністичною червоною 
фарбою. Справді, проблема 
поневолених націй — одна з 
найважливіших світових про-
блем. 

генеральний страйк? Чи прав, 
да, що комуністичні лідери 
Бразилії володіли велпчезнн-
ми маєтками, були справжні-
мн капіталістами її поміщика-
мн?" . . 

Маємо враження, то лише 
тепер, по десятьох місяцях, 
що минули від часу протико-
муністичної революції в Бра-
знлії, до київських студентів 
починають доходити правдиві 
подробиці щодо її виникнення 
та проведення. І для тих по-
дробиць вони шукають під-
тверджень від близьких для 
них людей. 

Відповіді на запитання не 
забарилися- Уявляємо, як бу-
дуть вражені в Києві, коли до-
відаються про маєтки Жвон 
Гулярта, які своїми розмірами 
перевищували терени Польщі, 
або про те, що „бідний еміґ-
рант" Леонєль Брізоля і нині 
ще мас в Монтевідео 6 літаків, 
і т. п. Нас же найбільше ці-
кавить сама справа написання 
цих листів і такі одверті запи-
тання. Ця справа покищо за-
лишастьсл для нас не зовсім 
ясною. Годі припустити, що ЦІ 
листи інспірується в порядку 
урядово організованої акції 
..посилення культурних зв'яз-
ків з українцями за рубе-
жом"! 

Тут до речі вказати на до-
снть уже тривале знайомство 
бразнлінських студентів з сту-
дентамн Києва. Чимало їх від-
відують СССР. зокрема столн-
цю України. І Київ справляє 
на них найбільше та найкра-
ще враження. 

Не зважаючи на наполег-
лнві старання кремлівських 
можновладців, Москва в по-
рівнянні з Києвом, в очах за-
кордонних гостей, „не внтрн-
мус критики". Але поверне-
мось до теми. 

Серед київських студентів 
легко знайти тепер знавців 
різних мов. у тому числі ес-
панської, яку розуміє кожний 
бразилісць. Отож створюють-
ся догідливі можливості для 
розмов без перекладачів, на-
віть без сторонніх свідків, для 
докладнішого й щирішого об-
міну думками. 
Бразнлійськнх студентів спо-

чатку найбільше цікавили у-
часть совстськнх студентів у 
державно . політичному жнт-
ті Ясна річ. прн цьому кня-
нам розповідалось про діяль-
ність бразнлійськнх студент-
ських організацій, проводи я-
кнх були в руках комуністів, 

сомолу і займається здебіль-
ша дрібними побутовими про-
блемамп, їдальнями, гурто-
жнтками тощо; в політиці та 
в державному житті голосу не 
мас ніякого. 

Саме від київських студен-
тів бразильські відвідувачі 
почули про недосконалість 
так званого ‚.соціалістичного 
суспільства", про те, що про-
голошена иа початку револю-
ції суспільна власність на зем-
лю та засоби виробництва пе-
ретворилась в нічим необме-
жену державну власність, прн 
допомозі якої правляча кліка 
що хоче те н робить з працю-
ючнмн масами, поводиться з 
ними як з худобою. 

Бразилійці кажуть, що у 
Києві можна зустріти також 
досить студентів, які виявля-
ють велике зацікавлення роз-` 
витком суспільно - соціяль-
ного життя та взасмовідноси-
нами між людьми на еко-
номічній базі в Англії, ЗДА. 
Франції. Данії, Швеції та 
Норвегії. Данія, між іншим, 
прішаблюс їх особливо своїм 
сільським господарством та 
взагалі становищем селянсь-
кої верстви. 

Жваво коментують київські 
студенти і мовне питання в 
СССР, ие приховуючи перед 
закордонними відвідувачами 
одверѓни і постійний тиск Мо-
скви на не-росінські народи. 
Той тиск виразно зафіксова-
нпн у програмі КПСС, у прн-
ЙНЯТИХ під диктат Хрущова 
шкільних законах не-російсь-
кнх народів. На Україні Мос-
ква провалить особливо гост-
рий русифікаційний курс. Мас 
вона в цьому і своїх помічнн-
ків в особах провідних кому-
ністів українського походжен-
ня. Ті ком)'ністн, власне, зро-
Сили и роблять свою кар'єру 
яа нищенні всього українсь-
кого та вивищуванні всього 
московського Правда, кнївсь 
ќі. студенти зазначають, що не 
Всі комуністи українського по-
ходження є такими, які вВа` 
жають, що іхис особисте щас : 
тя залежить від внслугування 
перед Москвою — проти наро-
яу, до якого БОНИ належать 
Московські внслужникн, ви-
ступаючн в пресі чи на різних 
конференціях, 
самі себе. 

Під час такого роду розмов 
конкретно називалося ім'я та 
прізвище секретаря ЦК КЛУ 
в справах ідеології — Андрія 
Скабн. Про нього київські 
студенти казали, що то є нове 
видання Андрія Бульби, опн-
суючн своїм слухачам цю по-
стать твору Миколи Гоголя, 
аж до заключних слів Тараса 
Бульби, звернених до свого 
сина: „Я тебе породив, я тебе 
І уб'ю". 
. У розмовах багато говорн-

лось і про нове „колективне 
(Закінчення на crop. 3-ій) 

когось повчати. 
Що заувага пана Л. П. до-

речна, ніхто не заперечувати-
ме. Страхополохи, що поет-1 К о ' м і і ^ й а м ; я т н н к а " т . " Ш а 
ростали в нашш мові, потріб-' 

чі тим, хто за межами" (ска-
жім — батьківщини), а також 
— „з якого навчають сотні 
тисяч дітей". 

Пишу це все не на ганьбу 
тим, хто виправляй мову ін-
шнх. а лише те, щоб виправ-
ляли розумно, доречно. 

Мнх. Лашренко 
Ню Иорк. Н. И. 

ХТО ГОЛОСУВАВ ПРОТИ 
ЗГАДКИ ПРО ПРЕЗИДЕНТА 

УІІР У ІІРОПАМЯТНЛ1 
ГРАМОТІ 

В першій вістці про наради 

З ВАШИХ БЎДВІВ 

но таврувати. Але щоб наші 
„таврування" мали добрі на-
слідкн, перестаньмо мудрува-
тн лукаво. 

Якщо московські русифіка-
торн (з прізвищами на ов, 
ева) підкладають свої „зозу-
лячі знесќи" до нашої мови. 
щоб „русифікувати зсередп-
нн", ми повинні дати їм сто-
відсотково відкоша. А що ж 
ми бачимо з міркувань Л. П- і 
що ліпше дав О. 3.? 

Л. II. „коифету" назвав цу-
керкою, „рубіж" — кордоном, 
а ‚‚жарений" — смажений . . . 
До цього додас він ще н таке: 
„Треба б, очевидно': „Я не ус-
пів стерти гу , м о ю зайве сїю-
во", мовляв, замість зруснфі-
кованого: ‚‚Я не ўспів стерти 
резннкою лиш не слово". Чи 
такими, з дозволу 
виправками, досягнемо чо-
гось ліпшого? Чи здаємо со-
бі справу, що пишемо й що 
робимо? Я не згадуватиму 
вже того, що ми, що не інший 
рядок, то й інше тотожне сло-
во вміємо втелющити (гляди 
„Свобода" ч. 237, „Філологія й 
мовознавство дістануть також 
свою тематику")- Ні, такими 
виправками не поліпшимо иа-
шу мову. ,,Жарений" — це 
не смажений, а смаженин — 
не жарений. Жаримо на жа-
ру, а смажемо на полумені. 

Ще гірше справа із злощас-
ною „цукоркою", за яку так 
охоче „голосўе" О. 3. Яка, 
справді, різниця між „цукер-
кою" та „цукоркою"? „О" чи 
„Е" ніякісінької ролі тут не 
грають, справа в корені, а той 
злощасний корінь лежить у 
нашому невмінні відрізнити 
свос від чужого, або ж, за від-
сутности в нас свого, свос 
створити. Та навіщо творити, 
не кидаймо своїх слів на сміт-
ннк: народ знає не „цукор", а 
„солодун", народ знає „гу-
рок", а не „огірок", народ ка-
же й письменники .- клясики 
писали мсоша', а не „шоса". 
Чи багато вііграло слово „цу-
керка", коли ми -заміняли Е 
на О? -

Знов же справа із „кордо-
яом" та ‚‚рубіжем". Слово 

обпльовують .-рубіж" у нашій мові звучить 
огидно, так і тхне „лаптем". 
Але воно нам не чуже: „зару-
би, дочко, сорочку, бо поділки 
витріпаєш". ‚‚Намуляв рубець, 
аж тіло посиніло". Але ми 
„влюбилися" в приблуду, чу-
жу — „кордон". І не було б 
досади, коли б ми не мали 
свого слова „межа". 

Не гонімося також за „ап-
робатамн", бо маємо на це й 
свос слово- Якось ніяково чи-
тати ось такі речення: „Зай-
маеться закордонним замнлю-
ванням очей" або ‚.з якого 
вчаться сотні тисяч дітей'. 

ченкові, поміщеній в числі 
„Свободи" з вівтірка. 2-го лю-
того, було сказано, що при-
пернено без одного голосу 
спротивў ім'я президента УНР 
на пропам'ятній грамоті, яка 
буде вмурована в п'єдесталі 
пам'ятника Шевченкові. День 
пізніше Вн вже поспішили 
подати доповнення до цієї 
вістки, що хоч ніхто не голо-
сувов на нарадах проти цього 
привернення, то все таки бу-
лн три учасники нарад, які 
здержалися від голосування 
за цим рішенням. 

З цього виходить, що рішен. 
шення не лише не було одно-
голосяим, але, що більше, що 
цим особам, чи комусь залс-
жало на тім, щоб першу віст-
ку спростувати. Чому б тоді 

І не написати, хто це були ці 
сн.ізатн. , т р н о с о б и щ о б читачі І народ 

не мусілн вдаватися до здога-
дів. Таке відгадування осіб і 

МІНА І КАРА 
Вдармося в 'груди, друзі-

письменники, і скажімо собі, 
як на св. Сповіді: согрішили! 
Мають рацію деякі ті крити-
ки, що лають `нас за літера-
турнин вечір „Слова" в Укра-
їнському Народному Домі в 
Ню Норку. Балаганний був 
вечір, нічого гріха таїти. На-
рікисмо на Шевченківський 
Комітет, що тротгс затягнув 
бенкет у Вашингтоні... А ми 
що кращого зробили? Затяг-
нули програму вечора до го-
дини 12-ої ночі ѓа й не могли 
скінчити. Безмежну вдячність 
в шановної публіки і заслу-
жену популярність здобули 
собі ті друзі, які десь так ко-
ло півночі зрсзигнували із 
своїх виступів — перед півпо-
рожньою залею. 

Так тиранізувати цих шля-
хетних і прихильних нам Лю-
дей не можна! Замучили ми 
їх своїми і не своїми поезіями, 
прозою, есеями. .. Не досить 

І того, що погода випала в той 
вечір препарш'ива, а тут ще й 
таке розчарування! Найбіль-
ше таки жаль )лені жіноцтва і 
невинних дітей, які, невідомо 
за яку кару, томились і сќу-
чади коло матеріѓ. Батьки ж 
— давали ѓобѓ раду, заскйку-
вали час від часу' в підпілля, 
тобто до ќлюбу ‚Jluca Мики-
ти' , і звідтам верталися скрі-
плені на дусі, в піднесеному 
настрої. „Що†.. Ще не кі-
нсць? — питав здивовано то 
один, то другий. -— О, май 
Гад!.. Треба ўтџ покласти ще 

і одного дайма до таксомет-
причин, через брак інформа-( ^ а - . 
цін про особи, може когось, Посипались тяжкі громи на 
скривдити, так з кругів, я к і ! 0 ( Д М І голови мЬго кума з Фі-
обстоювали ім'я президента 
УНР на грамоті, як і тих, які 
мали застереження. 

В, Я. Антонович 
Ню Иорк, Н- И. 

ВИЯСНЕННЯ РЕДАКЦП 

Подана в надрукованому в 
„Свободі" з 2-го лютого пові-
домленні вістка, що пропозн-
цію голови Комітету Пам'ят-
ннка Шевченкові проф. д-р 
Романа Смаль-Стоцького про 
привернення початкового тек-
сту Пропам'ятної Грамоти із 
згадкою: „Коли Президентом 
Української Народної Респуб-
лікн в екзнлі був достойний 

лядвльџш та й на мене, гріш-
ного... Ви ж, кажуть, були ці 
нелебні керівн'ики, програми-, 
коментатори, от. і накомвнту-
вали чорт-знанцо: випустили 
на естраду всвемлґраційну лі-
тературу, ще й трохи тіідоо-
встської, а дитячу — важко 

‚скривдили, зкехтувалџ. Ѓж.'.. 
і Випустили... А"як. було не пу-
Істмгц, коли хлопці перлися до 
і мікрофона, як демократџ до 
Конгресу? І Џщгц порадиш з 
таким нсзорганізованим' на-
родом, як`поехи.'іі письменнії-
ки? 

Обіцяє тобі чолов'яга, кдя-
ќучись чecтюJ ,іцо читатиме 
п'ять хвилинна`читас щвго-

д-р^Степан Внтвицькнй' п р н - І д , , , ^ Прочитав одну поезію-
` " другу, а потім звер†гіст`ься`дЬ і йнято „без одного голосу 

спротивў" відповідає дійснос-
ті, бо коли голова нарад запи-
тав хто є проти тісї пропози-
ції, ніхто не підніс руки, от-
же пропозиція була прнйня-
без спротивў. Додаткове ви-
вияонення, що трьох учасни-
ків нарад здержались від го-
лосування, надруковане в чер. 
говому числі „Свободи", було 
подане на пропозицію скарб-
ннка Комітету п. Ігната Бі-
линського. 

Тнм часом, „Америка" з 3-
го лютого інформує: „Внріше-
но більшістю голосів включи-
тп прізвище президента Вит-
вігцького до Грамоти, що буде 
вмурована в пам'ятник; 4-ох j чайте, шановне панство: вина 

публіки, майже в сльозах: 
‚Дозвольте, каже, мені, иіа-
новне панство, 'ще щось про-
читати!" Публіка, несвідома 
Небезпеки, доброзичливо'І`ЩЃ 
годжу сться, ще `й` додас .йом^ 
відваги: „Читай, каже., сЛЇнку, 
читай, один вірш менше, оЩн 
більше — різциці не'зробить: 
Від того ще ніхт`о не в'мер?'. 
А хлопець розохотився і хда+ 
вай жарити! `Вже й `не `пйтас 
дозволу в публіки, а просто 
витягає з-за пйзухи один Су-
вій паперу за дрѓугим. Поки 
всього свого надбання че- від-
тарабанить. 

Так що в цьому місці $и$а-

учасникш нарад відмовились 
голосувати над внеском . . ." 
Згідно із спостереженням ко-
респондента „Свободи", над 
внеском не голосу'вали пп-: 
Ігнат Білннський. мтр Тео-
філь Кульчнцькнй, мґр Іван 
Винник. Четвертим був, ма-
буть, ред. М. Дольницькнй. 
Здержаннх від голосування 

Чому б не сказати коротше, не записується до протоколу 
але доречніше: „замилюють о- нарад. 

лежить трохи і по вашому ^о-
ці! Навіщо ДЯДЬЌЬ оплеанува-
ли† Треба було-змовчати`, то-
Ді і він швидше` зійшов би з 
трибуни. А щодо наших влас-
них прогрітів, скажу хіба 
словами Івана, Франка: ‚‚Су-
діть мене, судді мої, без мило-
сти лукавої!" Що хочете з на-
ми робіть, тільки з ќлюбу 
‚Лцса Микити" не викидайте! 

сіЬ 
І к е р 

Степан Рин;џгк 

ЧИСТКИ В МОВІ 
(1) 

У статтях На мовні темп і в 
різних інших публікаціях ча-
сто знаходимо нарікання на 
мову книжок, часописів, пуб-
лічних висту'пів тощо. Для 
прикладу подаю тут уривок із 
статті одного автора про мову 
нашої преси: 

В багатьох наших пре-
совнх публікаціях зустрічас-
мо слова і звороти, які цілком 
відбігають від норм нашої лі-
тературної мови, - і то в та-
кій мірі, що дають картипу 
повної непнсьменности друко-
ваного тексту" 

Це, звичайно, перебільшен-
ня. Дійсність не така вже 
страшна. Є прикрі випадки 
неправнльноетн. с й снстема-
тичиі ухили від мовного „Ttpa-
вопорядку", але нема ‚‚картин 
повної непнсьменности". Це 
необережний вислів. І треба 
сказати, що на такі необереж-
ності натикаємось раз-у-раз у 
подібних писаннях, особливо 
в рецензіях і літературних ог-
лядах. У „Самостійній Укра-
їні" за червень 1904-го року 

пбдано на другій сторінці об-
кладннкн під заголовком 
„Мовна лапша" виписку з 
‚‚Літературної України" (Кн-
їв, ч. 8) про мовні хиби кннж-
кн „М. Т. Стефанцев. Орфо-
графічннй словник. Посібник 
для учнів початкової школи, 
видання п'яте, 1963 рік". Із 
цієї виписки видно, що рецен-
зент зазначеного тут словнн-
ннка. а згодом з ним і редак-
ція „Літературної України", 
не вважають за українські 
слова „вистріл", „ігра", „дерз-
кнй", дармащо всі вони прн-
ведені в наших словниках, де 
ілюструю т ь с я численними 
прикладами з приповідок, пі-
сень і творів наших письмен-
ннків. Кожен із читачів може 
це перевірити. Скажемо тіль-
ки про слово ..азбука", що йо-
го вже віддавна намагаються 
наші книжники заступити 
словами „абетка" чи „альфа-
бет". Не знати, чому. 

Термін „азбука" складаеть-
ся з назв двох початкових лі-
тер у нашім письменстві, де 

j маємо такий ряд назв: аз, бу-
I ки, глаголь, добро . . . Ці наз-
j вн прийшли до нас разом із 
І письменством і з того саме 
І часу письменні люди на Ук-
I раіні, а з ними і ввесь нарід 
і називали цілу систему тих 
знаків „азбукою". Частина 
„аз" означає в нашій старій 
мові „я", а частину „буки" 
етимологи зв'язують із старо-
германськнм словом „боко". 
що означало письмо, книжку 
чи щось до цього подібне. 
Звідти новонімецьке слово 

І „Бух" — книжка. Але в дано-
му разі нас цікавить не ети-
мологія цього слоьа. а ііль-

j кк факт, що слово „азбука" з 
давніх-давен стало. Нашим і 

'тому є невід'ємною власністю 
! нашого мовного набутку і 
і скарбу. Москалі перейняли цс 
слово від нас раг'ом із перков-
иослов'янськнм письмом, і на 

і цій підставі деякі недоуки 
і вважають азбуку московсь-
ким словом та намагаються 
заступити його різними „абет-
камн" та „альфабетами". Ос-
таннс слово походить від фі-
нікійсько-жндівського „алеф-
бет", що в греків змінилося 
на „алфа-бета". а до нас діс-
талося у формі „альфабет". 
Нема найменшої рації відмов-
лятися від свого стародавню 
го слова і давати перевагу чу-
жим витворам. Це саме треба 

сказати і'ѓ про слово „буква", 
що його хотіли б заступити 
чужою „літерою". 

Далі ми розберемо кілька 
типових прикладів чищення 
нашої мови на еміграції, а пе-
ред тнм хочу обговорити пн-
тання, якими саме арґумен-
тамн керуються наші пурнс-
тн, викидаючи українські сло-
ва з нашої мови. Найчастіше 
обвинувачення проти них брн. 
нить так: 

„Це — не літературне сло-
во". чи „це слово не належить 
до української літературної 
мови", чи „це слово супере-
чнть нормам нашої літератур-
ної мови". 

На перший погляд ці обвн-
нувачення видаються дуже 
зрозумілими й слушними, бо 
кожному ясно, що нелітера-
турність слова вистачає для 
того, щоб його викинути, „ви-
чнстнтн" з літературної мови. 
Але прн трохи глибшім роз-
гляді справи постають такі 
основні питання: 

Що таке літературна мова? 
Як точно дефініюватн це по-
няття ? 

Як відрізнити літературне 
слопо від нелітературного? Я-
кі критерії маємо для цього? 

Чи ці критерії абсолютні ? 
Чи вони залежать від нашої 
волі і умови? 

Якщо залежать, то хто са-
ме визначає їх? 

Передумавши ці питання, 
читач переконається, що тер-
міни „літературна м'ова" і 
„літературне слово" в бага-
тьох випадках уживаються 
навмання. Навіть у поважних 
працях. Наприклад, у „Слов-
нику чужомовних слів" (ав-
торн: І. Бойко, О. Ізюмов, Г. 
Калпшевський, М. Трохнмен-
ко) під гаслом „літератур-
нвтй" читаємо: ,,..літературна 
мова — поправна мова, влас-
тява художнім творам". Ска-
зати інакше, літературна мо-
ва — це мова літератури. Чи 
не с це тавтологія? Idem per 
idem? Повторення підмета в 
присудку? Чи можна це ре-
чення вважати за дефініцію, 
що мала б нам вияснити прц-
роду н істоту літературної мо-
вн? Очевидно, ні. До цього 
треба додати, що приведене 
речення виключає з нашої лі-
тератури такі здобутки ндшо-
го письменства, як оповідан-
ня Василя Стефаннка, не ка-
жучи вже про чудові карика-
тури в лнстах Гриця Зозулі 
до „Чесної Єліти", де лексн-
ка і морфологія далеко відбі-
гають від правильної мови, 

У „Словнику лінгвістичних 
термінів" (автори: Є. Кроте-
-аігч і Н. Родзевич; АН УССР, 
Інститут Мовознавства ім. О. 

Потебні, Київ, 1957) читаємо: 
„Літературна мова — за-

гальнопрнннята форма зага-
ль'нонародної мови, що задо-
вольяяє, ГОЛОВНИМ чняон`, по= 
треби державних установ, 
преси, науки, літератури, те-
атру, радіо, школи тощо. Лі-
тературна мова нації створю-
стьс'я на базі загальнонарод-
ної мови, відрізняючись від 
неї більше послідовною нор-
малізацісю, більш чітким роз-
різнелням умов уживання тих 
чи інших слів і їх форм". Мо-
ва твориться народом. Поділ 
мови на літературну і народ-
ну означає тільки те, що ми 
маємо, так би мовити, „сиро-
ву" мовўі оброблену майстра-
мн" (М. Горький). Літератур-
аа мова збагачусТься словами 
й формами з діялектів, з роз-
мовної мови, в той же час зба-
гачуючи її. 
1 Кожна літературна мова 
мас різні форми і Засоби для 
вираження однієї і тієї самої 
думки залежно від обс'танов-
кн, характеру і умов спілќу-
вання, тобто мас різні стилі". 

Так пояснюють термін „лі-
тературна мова" науковці з 
Інституту Мовознавства АН 
УССР. У цьому поясненні зіб-
ралися тнпічаі хиби кожної 
недбалої мови: загальники, 
брак конкретности, розшдав-

часті, туманні поняття, много-
значність слів і неокресле-
ність думки. Щоб це виразні-
ше побачити, нехай читач 
пригадає собі буДь-яКу дефі-
ніцію із своєї шкільної науки, 
наприклад, дефініцію кальо-
рії: „Кальорія — цо кількість 
тепла, що нагріває один ку-
бічннй сантиметр чистої води 

І від 14.5 ступнів Цельсія до 
115.5 ступнів". Тут кожне сло-
во означає цілком конкретне 
поняття, а все докупи — од-
нозначну і виразно окреслену 
думку. А що конкретне озна-
час „загальноприйнята фор-
ма загальнонародної мови"? 
Що власне значить тут слово 

j „форма"? Чи це с все те, що 
обіймає собою т. зв. морфоло-
гію? Чи це, кажучи іншими 
словами, словозміна іиеннн-
ків, прикметників, займеннн-
ків і числівників (деклінації) 
і дієслів (коньюгації)? Чи 
цей термін заторќўе і лекси-j 
ќу разом із семантикою ? Як і 
відповісти на ці всі питання?! 

А як розуміти термін „за-
гальнонародна мова"? Чи це 
мова без діялектнчних еле- j 
ментів — слів, ідіом, зворо-
тів? Якщо так, то як тоді по-
годити з цією дефініцією 
твердження, що літературна 
мова „збагачується словами і 

формами з діялектів"? До ці-
вї логічної оаламахи додав 
свою порцію, ще „старший 
брат" М. Горьки'й; Цьогорись-

I менннка українські акаде"нівлі 
зробили вченим лінгвістом, 
хоч серед „старших братів" 

.можна було знайти більших 
! авторитетів у справах мови, І 
І треба було пам'ятати, що М. 
Горький мав неуваз і москов-
ську літературну мову. А во-
на далеко відбігас від мови: 
народної, бо постала на rpyjp. 
ті церковно - слов'янської, і 
зберігає її морфологію. 1 пра-

'вопнс, тнм час'ом 'як ўкраїн-
j ська літературва` мова скяаі 
дасться з чисто народних сяїв;. 
передаваних фонетичним ChoV 

JCOOOM. Москаль, наприклаѓд 
‚каже: „Што г^й^ євоная ski^ 
на ?", а московський письмен-' 

І ник це саме записўе: „ЧтоУгор-. 
І ворит его жбяні?і! Хакі р о л . 
! біжності TpanjenoTbca в 'Нас 
тільки в карпатських резерв' 
вах. ' `У `̂ . 

І взагалі подане тут п`оліў 
нення терміну , „літературна-, 
мова" скопійоване з москоі--
сьќого зразка і' тому ‚віднб-
ситься в дійсності До москов-
ської мови, а не до нашої. Ще 
— московське копито. 'І, 

(Далі буда) - ' 



Ч. 25. СВОБОДА, СУБОТА, 8-го ЛЮТОГО 1963 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДИ ВІДЗНАЧАЮТЬ 
РАКОВИНИ 22-го СІЧНЯ 

В БОСТОНІ І печалилась я " — слова Лу-
Святкування 47-ої річниці і Ц Є " К а ` м ^ " ^ о и с ь к о г о . від-

проголошення Йе^леїсности С " В ^ і а П ' Ш Н - К а л и н , ч е и к о 

Української Народної Респуб- п р И Фортепіяновому супрово-
ntwu І Ав. пг ^;...,....- п ^ ; ІДд проф. Е. Голембновського. 
лікн і 4о-оі річниці Соборнос-! 
ти Українських Земель відбу- Пісню „Д^ія рідного краю", 
лось в Бостоні, І і а с с , дня 24 'муз. Безкоровайного відспівав 
січня 1965 р. 'хор юначок СУМА прн супро-

Академію родпачато відспі-Іводі мандолінової оркестри ці-
ванням Американського На- І е і організації, 
ціонального І`нмНу прн спів- Легенду про Симона Пет-
участі мандолінової оркестри !Люру віддеклямувала К. Пет-
Ю-СУМА, під .керівництвом р І а П о деклямаціі мандоліно-
Н. Калиніченка. Свято від-1 ^ оркестра Ю-СУМА відігра-
крив проф. д-р .Іван Олекси-1 л а Ц І С И І : М 0 Й видно село" і 
і ІИН. культурнотосвітнін і-с-І„Ми діти козацького роду" — 

цю останню зі сольовим дуе-
том вик, Р. Франківською і О. 
Баналиґа. Соля: ‚‚Розвійтеся 
з вітром" — слова Франка і 
„Місядю ясний" арія зі Запо-
рожця за Дунасм відспівала 
п. Л. Діяќ. Вірш: День З л у 

Кол.гіяс і Місь- ! к и - (22.1. 1919). Ф. Невестиг 
ќа, віддеклямувила сумівка Р. 
Франківська. Перед закінчен-
ням академії мандолінова ор-
кестра Ю-СУМА відіграла ще 
кілька стрілецьких пісень, 
після чого п. Д. Ннколенко, 
містоголова Відділу УККА 
подякував поодиноким вико-
навцям програми і днрнґен-
тові мандолінової оркестри 
Ю-СУМА Н. Калиніченкові 
за старанну підготовку моло-

ЦЕРКВА НА РІДНИХ ЗЕМЛЯХ 

ферент Відділу ‚.УККА, звер 
таючи увагу на важніші дати 
з останніх визвольних змч-
гань Українського Народ,'. 

Прокламації .губернатора 
стейту Массачузетс Дж. А. 
Волпе, посадника міста Бос-
тону Дж. Ф 
кої Ради Бостону, які прого-
лосилн день 22 січня 1965 ро-
ку Днем Української Неза-
лежностн в стейті Массачу-
зетс і в Бостоні ; відчитав п. 
Орест Щудлюк, референт зов-
нішних зв'язків. Святочну ДО-
повідь з нагоди цих річниць 
виголосив Святослав Петрів. 

По короткій перерві мандо-
лінова оркестра. Ю-СУМА і 
школи прн церкві св. Андрея 
під керівництвом Н. Калині-ід, Д о , іС,а,- п , 
ченка відіграла пісні: „Ой у ' 
лузі червона калина" і „Чу- j Іван Олексшиіш 
сш брате мій"„ Ср,льо — „За- І культурно-освітній референт 

гівлі вирощеною на тих ді-
лянках продукціг.ю протягом 
найближчих місяців поліп-
шнть стан постачання насе-
сіенню картоплі, томатів, о-

Цсрква в Підгайцях, 196$ 

ЗЮТЬ на ; і 
, к іна), і). 
$ах. Укра- f 

Літературио-Мистецькия Ќлюб 
у Філядельфіі 

СУБОТА. 8-го ЛЮТОГО 1965 
Доміві:а СОЮЗУ УКРАЇНОК 

4986 II. 13-та вул. 

Проф. СЕРГІЙ КРАШЕНІННШОВ 
говорнтнме ил тему ! 

„ П О Д О Р О Ж Д О Е В Р О П И " 
(Парнж, Рим. Неаполь; Мюнхен й Jn.) 

Після доповіді буде зорганізований Відділ УВАН. 
Початок 7:30 веч. ГОСТЕЙ ЩИРО ВІТАСМО 

Не зважаючи на атеїстичну 
пропаганду совстського уряду 
та систематичну ліквідацію 
українських церков, (добрі 
церкви перемінюють на 
шпихлірі, магазини 
деякі місцевості в Зах. Укра 
їні с спроможні сплачувати 
державі великі церковні по-
датки й відреставровуватн 
свої церкви. Громадяни дея-
кнх місцевостей, не зважаю-
чи на фатальний економічний 
стан, складають свої лепти на 
потреби церкви. 

Нещодавно громадянин І. 
Цегнльннцькнй отримав дві 
зиимки: на першій показана 
церква св. Юрія на Старому 

j Місті, яку в 1958-му році від-
мальовано. На другій зннмці 
старовинна церќва в Підган-
цях, також відмальована й 
вдержана в якнайкращому 
порядку. Біля церкви прохо-
дять громадно люди, які внй-

Старе Місто, 1958 

І Ц ї Д Д Ш О Д В У в А С Т О Р Н , Н . П. 

допомогу колишніх парохіян 
церков для ремонту церкви. 

Наші нові поселенці в ЗДА 
шли з церкви. Зннмка гово- р а д о д о п о м а г а ю т ь н е л и ш е 
рить сама за себе, і зайві вся; с в о ї н р і Л Н Н М і Які залишилися 
ќі коментарі про теперішній І п і д с о в о т с ь к о ю окупацією. 
економічний стан в Західній , и і е с в о ї ч н пожертвами не за-
Україні. І бувають і про церкви в своїх 

В Підгайцях колишній ќа- j рідних семах і містах. Повнщі 
толнцький священик, приму-Ізннмкн показують церкви, які 
шепни тамошньою владою (мають за собою кількаоотріч-

I перейти на московське право- ; Ну історію. Вони перетривчли 
іславія, надалі відправляє н е одно лихоліття нашого иа-
1 Служби Божі в українському! роду , дасть Бог. що перетрн-
'обряді. Час до часу з Києва вають і теперішній етап. Мо 

влаштовув — 
в суботу, 6-го лютого ц. р. о год. 8:30 веч. 

ЗИМОВИЙ ФЕСТИН-ЗАБАВУ 
в З А Л І У К Р А Ї Н С Ь К О Ї К А Т О Л И Ц Ь К О Ї Ц Е Р К В И 

37.09 Slst Avenue — Astoria, N. Y. 
Мистецька програма. Виступ відомої української балетної 
групи з Аогорії -Ш. Опрнскоі, що виступала на Світовій 

Виставці минулого року. 
Різні несподіванки— - ВЛАСНИЙ буфетч 

Дохід Признач'ено на закінченім нової Церкви в АсторІЇ. 
` ' Вступ тільки $1.50. 

приїжджають - церковні ‚‚чи-
новннкн" на контролю свяще-
ника, чи він виконує всі їхні 
розпорядження. 

Часто можна читати листи 
з Краю, в яких просять про 

же вже не задовго застане 
час. коли то знов свнтоюргькі 
дзвони у Львові і по всій Ук-
раїні зможуть кликати нарід 
на мольби до своїх церков. 

Роман С. Голіят 

Заснування нового Відділу СУА в Кентоні 
Опрншко, Надія 

V П Р О В І Д 
К А Р П А Т С Ь К О Г О Л Е Щ Е Т А Р С Ь К О Г О Ќ Л Ю Б У 

Т О Р О Н Т О , Онт. К а н а д а 
,, повідомляє, що 

в неділю, 21-го лютого 1965 р. 
відбудуться 

ЗМАГАННЯ 
за лещетарські першості УСЦАК 

в ЛАВРКНППСЬКНХ ГОРАХ, КВГБКК. КАНАДА. 
Початок :імагань 9-та год. рано. 

Ресстрація змагунів в суботу. 20-го лютого в Hotel Lc 
Montagnard, St. Faustin, Quc, в яких буде приміщена голов-
на кватнра змагань і вже с зарезервовані мешкання для 
учасників і гостей. 

і Я. Верпшогк`ькнй, Пресовпй Референт 
H I I I H H H M I 4 I H I H M t M H t 4 H І М М І І И М П І 

17-го січня Ініціятнвнни 
‚Комітет під проврдом„п-ні Cq-
фії Барусевнч і прн співучас-
ті п-ні Ірини Кашубинської. 
орган, референтќи Головної 
Управи СУА, заснував 87 Від-
діл СУА іменем Олени Степа-
нів. До Відділу вписалося 18 
членок. 

Вибрано Управу Відділу я 
Контрольну Комісію у складі: 
Софія Барусевнч, голова, Д`а-
рія Шкварок. містоголова, 
Ольга Кўрилас, секретарка і 
пресова референтќа, Віра Фін-
ков'ят — скарбничка. Рефе-
ренткамн стали: Віра Яцнке-
внч, - - культ.-освітня, Анна 
Юськів. зв'язків, Стефанія 
Ґудз, сусп.-опіки, Розалія 
Хлиста - організаційна, 
Анастазія Жабінська і Анна 
Сметанюк, господарський, 

Марія Опрншко, Надія Іва-
ннцька і Марія Волощук Кон-
трольна комісія. Анна Ромах-
на і Ядвнга Харліковська, 
заступниці 

Почин жіноцтва вітали 11 
складали побажання: Всч 
д-р Володимир Целліх; парох 
Кентону, схвалюючи бажання 
жіноцтва включитися органі 
зовано в громадське життя, 
голова місцевого Відділу УК-
КА д-р Степан Кўрилас;, під 
креслюючн вияв громадської 
зрілости жіноцтва на Кентон-
ському грунті. В дискусії за-

ДІЯЛОЃ ІЗ КИЇВСЬКИМИ СТУДЕНТАМИ 
`"Фв Закінчення зі crop- 2-ої 

керівництво 

Короткі вісті 
і ф ІСоло 4 04й00в дітей паро- 1954-го року. Від січня до лнс-
' дн.ісх`л у ЗДА в минулому 1964-1 топади 1964-го року народилося 
му році, на яких 36 000 'менше, в ЗДА 3 716 000 дітей, а в тому 

що постало піс- ськнй. В кремлівській верхів- j як в 1963-му, коли то в ДАІ самому часі в 1963-му році 
но може мати успіхи. Збіль- ці дуже пильнують, щоб хтось 
шені присадибні ділянки кол- не став понад усіма і не осяг-
госпників та сприяння тор-1 нув влади одноособового днк-

татора. Проти одноособового 
днктатра наставлені й секре-
тарі обкомів партії, не кажу-
чн вже про загал партійного 
членства, а тим паче про ма-

прийшло було на світ 4 081 000 3 751 000. Це вже третій рік. в 
дітей. Минулорічне число наро- якому зменшўиться число наро-
дженнх дітей с найменше від І дженнх дітей у ЗДА. 

гірків, моркви та всілякої ін-: сн населення. Отож, у Крем-
шої городини. ‚‚Не виключено, j лі тепер шукають способу, як-

сміючнсь зауважили київ-1 би зберегти, втримати днкта-
ські студенти, — що незаба- торський режим не з одним, а 
ром наші економісти опублі- з кількома диктаторами? 
кують підрахунки, скільки на 
душу населення СССР прнпа-
дас редьки, щавлю, петрушки, 
хріну, цибулі та перцю . . . 

Достаток городини, на дум-
ку кремлівських керівників, 
маг. відродити серед населен-
НЯ надії, що колись таки прн-
йде поліпшення із постачан-
ням хліба, м'яса, молока, мас-
ла і т ін., хоч підсовстські 
люди вже давно звикли ста-
иитнся до обіцянок Сталіна, 
а погі.м Хрущова, як до чер-
гс)Вої брехні. Як бачите. — 
зказав один студент — ‚.ко-
лектнвнолу керівництву" для 
рятування загального стану і 
ля повалення Хрущова. Кн-
вські студенти вважають, що 
Це керівництво, в дещо зміне-
ному вигляді протрнмасться 
70вше. ній: припускають на 
Заході; іцр до того керівннцт-
ва сьогодні входять такі три 
двійки в порядку їх значення: 
Врежнсв . Коснгін, Мікоян-
Підгорннй. Шелспін - Полян-

,,Колективне керівництво" 
для свого утвердження — ка-
жуть студенти — завзято ста-
расться здобути собі симпатії і 
серед населення. В цьому во-
для свого власного утвер-
дження доводиться звеіггатн-
ся по допомогу не до „соці-
ялістичного" сільського гос-
иодарства. до колгоспів та 
радгоспів, а до приватно-влас-
ннцького сектору. Чи не зла 
іронія ДОЛІ? 

У зв'язку з тим, що Хрущо-
ва повалено в жовтні мину` 
лого року, цю подію київські 
дотепники називають .‚жовт-
невою революцією"; однакові 
батьківські імена Леніна й 
Б j )е ж не ва дали їм підставу 
називати Брежнєва ‚‚Ільїч 
Другий", прн цьому вони до-
дають: ..Просимо не змішува-
пі з Миколою Другим". 

Ось стільки вдалося нам вн-
тягти з д}ялогїв між студен-
тами Кнсва і їхнілн бразн-
лійськнмн колегами. 

музичному 
В. Шутя. 

Ўпівсљна конференція в Шикаґо 
Чергова Конференція деле- кн-солістки при 

Гатів Товариств колишніх.во- супроводі проф 
яків ЎПА в Америці і Кана- „ , в в м і л 0 ^ 
ді відбулася в ІІІнкаго, в Домі 
СУМА, в суботу. 12 грудня , п о л а Р и е ч о Р а ' голова ш и к а " 
196 J p. В нарадах взяли ґівського відділу Т.ва к. в. 
участь 24 члени . представнн- ЎПА Ст. Ґоляш. Відтак на-
ки відділів із східніх стейтів рада продовжувались до піз-
Амернки та Канади К о н ф е - н ь о ї н о ч і п і с л я ч о г о в . 
ренщя заслухала інфорбащі . . __ _. 
.Членів Головної Управи, пе- Р а н , УПІВЦЯ Ю " Б , л а н и ч а була 
.ревела широку дискусію та , спільна вечеря, яка пройшла 
винесла відповідні постанови в милій вояцькій атмосфері, 
загально . українського та Наради Конференції про-
шнутрішньо - організаційного І В О Д И в г о л о в а т _ в а м ррнцко. 
характеру. З нагоди конфе 
фенції влаштовано о год 5-7 
у великій залі дому товарись-
.ку імпрезу п. н. ‚.Вечір спомн-
нів", в часі якого виступали 
а цікавими розповідями колн-
ихні вояки ЎПА, м. ін. поет-
іговстансць з Полісся І. Хміль, 
иані Мирослава Мелодія-Крук 
з Дітройту порадувала чис-
ленно зібрану громаду своїм 
виступом в характері співач-

биралн голос пп. 1. Кашубнн-
ська, С. Барусевнч. Ю. Шква-
ррк і О. Кўрилас. 

Збори почалися й закінчн-
лнся молитвою! 

O.K. 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я М И С Т Щ В У К Р А Ї Н Ц І В в А М Е Р И Ц І , Відділ Н Ю П О Р К 
мас шану запросити ВП Громадянство на 

В І Д К Р И Т Т Я В И С Т А В И О Б Р А З І В СВОЇХ Ч Л Е Н І В 

ВОЛОДИМИРА ЛАСОВСЬКОГО 

БОГДАНА ВАСИЛИШИНА 
- що відбудеться 

^ ‚ Н Е Д І Л Ю , 14-го Л Ю Т О Г О 1965 р . о год. 1-ій по полудні 
в Г А Л Е Р И Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К О Г О Ќ Л Ю Б У 

.'' -. . 149 Друга ЕПІ'ІІІО в Hw Порќу 

g Г О Л О В Н А У П Р А В А і У П Р А В А О С Е Р Е Д К У СУМА 
їм. ген. М. Т А Р Н А В С Ь К О Г О в П А С Е П К У 

v. — влаштовують — 

ЗАБАВУ 
-в суботу, 6-го лютого 1965 p., о год. 8-ій вечора 

в залі У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І , 240 Нор`е Ave., Passaic, N. J. 
Оркестра Б . Г І Р Н Я К А ^ Вступ $2.00 

яюааиадиаю%зрююад^^ 

Дохід призначений на розбудову Оселі СУМА н Еленвиі. 
КОМЃЃЕТ 

11 И Ѓі І І І 11 І 11 И 11 И І 1 1 І И"М М И М Н І М ‡ 
Українське Лікарське Товариство 

Північної Америки 
В Щ Н Л М Е Т Р О П О Л І Ї Н Ю П О Р К 

повідомляє, що 

НАДЗВИЧАЙНІ 
СХОДИНИ ЧЛЕНІВ 

— відбудуться — 

в суботу, 27-го лютого 1965 року 
в ѓод. 6-ій всч. 

в зал і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О ІНСТИТУТУ А М Е Р И К И 
2 East 79th Strwt . New York, N. Y. 

УПРАВА ВІДДІЛУ 

^ m i i i n i n i i i i n i H i H M H 

в'ян (Ню Иорк). секретарю-
вав В. Макар (Торонто). 

Ќнитки й 
автори 

ф ‚‚Українськи рконоиія, її 
ПІДЛОЖЖЯ, сього ДІПІНІЛ гтан і 
можливості миАбутнього ренту" 
— під такою назвою вийшла 
праця українського еміґрацій-
ного економіста професора Сі-
тон Голл Університету Миколи 
Л. Фреїшниа-Чнроііського. Клн-
жка вийшла англійською мовою 
в Бібліотеці Українознав-
ства Наукового Т-ва ім. Шев-
ченка, як її ч, 16 і як ІІ-нЙ том 
її Англійської Секції. 

ф К.мміі Андісвська — відо-
ма українська поетеса-модерні-
стка. член Нюйоркської Групи 
Поетів, видала у Видавництві 
‚.Сучасність" у .Мюнхені, свою 
нову збірќ}' поезій ..Первні". 
Збірка вийшла в мистецькому о-
фориленні Якова Гніздовського. 

Џ Ігор Сонсвнцькнн, — укра-
їнськнй еміграційний компози-
тор з Ню Иорку опублікував ок-
ремнм виданням четверту свою 
частину свого циклу ‚‚Порн ро-
ку" п. н. „Зима". Видана в серії 
Українські пісні для фортепія-
на. ця четверта частина охоп-
люп десять українських коляд. 
колядок і щедрівок. Ноти ЦІ 
вийшли з мистецькою обкла-
дннкою Л. Г}-цалюка. 

† 
Ді.інмоел сумною віѓтќою з Гідними 1 Знайомішії, 
що в середу, 8-го лютого 19в5 р. в Нюарку, Н. Дж., 

ви Я.ч-Mv році життя ііееііодівано помер 
наш Найдо(м)жчий 

.МУЖ. ТАТО, БРАТ і ІІІВАГЕР 

бл. П. 
ПАВЛО ЗАБОЛОЦЬКИИ 

ІІЛНАХІІДЛ відправиться в ІІ'МТІШДІО, 5-го лютого ц. 
р. о ѓод. К-Ій веч. в ііохоронно.му аиііеденні Литвин 1 Ліѓѓвий, 
Мі SprliiKfiehl Ave., IrviiiKton, N. J. 

ІІ()ХОІ'ОН — в суботу, 6-го лютого 1965 р. о год. 9-ій 
ринку з того ж похоронного :шведеннн до каплиці св. Івана 
Хрестителя прн Ivy та KanJord вулицях, Нюарк, Н. Дж. 

Горем ирнбнті: 
І ГЕНА — жінка 
ДАРІВ — донька з чоловіком ЮРІСМ 

дилиііським 
ІВАН — брат з родиною 

=Ц 

Дня 2Я-го січня 1965-го року помер у Львові (Зах. Україна). 
знаннй украінгькнй шісьменипі; І громадський діяч, бувший 
директор Академічної Гімназії у Львові, бувший професор 

Державного Університету їм. Івана Франка у Львові 

Д-р ДЕНИС ЛУНІЯНОВИЧ 
СИНИ й РОДИНА 

† 
З глибоким жалем повідомляємо 

наших Членів І Громадянство, 
що дня 3-го лютого 1965 року нагло помер 

бл. п. 
ПАВЛО ЗАБОЛОЦЬКИИ 

Член і касир 371-го Відділу УНСоюзу, 
„Запорозька Січ" в Нюарку, Н. Дж. 

m 
Управа Відділу складає навщиріші співчуття 
Високошановній Дружќні і Родині Покійного. 

У П Р А В А В І Д Д І Л У 

О Р Г А Н І З А Ц І Я О Б О Р О Н И Л Е М К І В Щ И Н И 
Відділ їм. композитора о. М. Вербнцького в Тороиті 

— влаштовуй 

Лемківсько-Надсянську Конференцію 
яка відбудеться 

в Н К Д І Л Ю , 14 Л Ю Т О Г О 1965 p., о ѓод. 3-ій по пол. 
v великій ЗОЛІ Українського ВІДДІЛ}' Королівсько-
Каішдійського Легіону, прн 326 Ќвін вулиці захід, 

В ПРОГРАМІ: 1 Доповідь дир. О. Станнміра нп т.-му: ж и т -
тг.внй шлях перемиського спяскопа Кнр Иоснфа Коцнлов-
сьќого- 2 Справа вандальського нищення наших Церков. 
на українських етнографічних землях Лемківщинн і Над-
ДСЯНИЯ 3 Справа насильного виселення українців а пра-
дідпнх 'земель і заборони їхнього повернення; 4. Постанонн 

конференції. 
До численної участи всіх українців щиро .напрошуѓ 

УПРАВА ВІДДІЛУ ООЛ в ТОРОИТІ 

Унроїнсьний Музичний Інститут в Ню Йорну 

НЕДІЛЯ, 14-го ЛЮТОГО 1965 p., заля Українського Народного Дому 
Година 2-ѓа по џол . 140 2-га Е В Р Ш О , Н ю Иорк 

ЧАРІВНИЙ ПЕРСТЕНЬ Після вистави 

Д и т я ч а опера І. Н Е Д І Л Ь С Ь К О Г О 
Лібреѓто К. ПЕРЕЛІСНОЇ 

Постановка ,- О. ДОВІЧ)ВОЛЬСЬКОЇ. Хореографія -
Р. ИРИИМА-БОГАЧЕВСЬКА. Мистецьке оформлення -

Л КЛ'ЗЬМА. Світла В. ЗМІП. Музичний керівник — 
1Г..- КУРИЛОВИЧ-ЧАНЕЛЬСЬКА. 

Участь беруть: молоді солісти, хоровий і балетний ансамблі 
Виставку попередить виступ 

СМИЧКОВОЇ О Р К Е С Т Р И УМІ в Н ю Порќу 
під кер. В. Ц І С И К А 

` ?'`' Батьківський КоиІтеГ I Дирекція УМІ,в Ню Порќу лапропгують Всіх на цю небуденну Імпрезу 

Дитяча 
ЗАБАВА — КОСТЮМІВКА 

Г Р И . З А Б А В И . Л Ь О Т Е Р І Я і 
С М А Ч Н И Й Б У Ф Е Т 

І 

П І Д Н Е С І М П Р Е С Т И Ж 

українців 
в Америці? 

зб ільшивши бодай 
одну в а ш у 

організац ію 
до 100,000 Ч Л Е Н І В ! 

С Т А Н Ь Т Е Ч Л Е Н А М И 

Українського 
Народного 
Союзу 
в його 
70-річчя! ід 

Заміѓть квітів на свіжу могилу 

бл. п. Софрона Федіва 
гкладас 20 доларів 

на аалншпщів в Австрії 
Борне ГИЧКО з родиною 

З великим жалем повідомляємо про смерть 
Незабутнього Члена нашої Управи 

бл. п. Софрона Федіва 
УКРАЇНСЬКИЙ ПУБЛЩИСТИЧНО-

НАУКОВИП ІНСТИТУТ 
7-ий Осередок у Нюарку, Н. Дж. 

Замість квітів на свіжу могилу 
бл. п. СОФРОНА Ф Е Д І В А 

на снротннець в Бельгії зложили ЗО доларів: 
Б. СТЕФАНОВИЧ 
БУКШОВАН1 
ЗАВНЦЬКІ 
СЕШЯВАКИ 
Т. СТАНЬКО 

РІЧНО 

П Л А Т Н Е 

Д В А Р А З И В Р Ж 

К о ж н е щадниче конто обезпечене до $ 10,000 Федеральною Агенцією 

Щ А Д І Т Ь П О М О Д Е Р Н О М У — Щ А Д І Т Ь Ч Е Р Е З П О Ш Т У 
в О п л а ч у є м о кошти пересилки в 

ЩАДІТЬ В УКРАЇНСЬКІЙ ЩАДНИЦІ 

cShe $ а г т а ^аЬіпдй Єо. 
ж ЕЛШЛЕНЖ Огайо 
— Осжовава 1В1В р. — 

Ц Е Н Т Р А Л Я : 
5839 Ridge Road, CLEVELAND 29 (Parma), Ohio 

Tel.: 884-8700 
УКРАЇНСЬКА ФІЛІЯ: 

2190 Professor Street 
CLEVELAND 13, Ohio 
Tel.: 771-3627 

РОЯЛТОНСЬКА ФІЛІЯ: 
6465 Royalton Road 
NORTH ROYALTON, 33, Ohio 
TeL: 237-5636 
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Мирон С. Куропась 

„ДЕ Є НАША МОЛОДЬ? 
КІНЕЦЬ ПЕРШОЇ РУНДИ" 

(3) 
Цан Мацьків, наприклад, І тва. прагматизму, колективіз-

пцсав: му. Він зробив це не зважаю-
,.Наводячи цитати з амерн-1 чи на те. що я покликаюсь 

ќенських ліберальних авторів, на ЦІ фактори завжди як не-
ЂІЏ каже, що батьки не мають ґатнвні. Закінчуючи свою 
чн, не повинні мати впливу статтю, він цнтус молитву 
на своїх дітей, хіба до 14 літ ген. МекАртура за свого енна, 
життя". j На жаль, син ген. МекАрту-

Гляньмо, що я написав дій- ра не став докладно тим, чим 
сно: І хотів його бачити батько. А 

„Якщо ми вимагаємо від далі. ген. МекАртур був нез-
молоді. щоб вона вивчила іс- ничайною людиною, не типо- j 
торію України, добре говори- внм представником теперіш-
лд,' по-українському, без тру-1 нього проводі` Америки, на 
ду читала українських кля-1 мою думку. Найкращим до-
:Иків і брала активну участь казом цього були останні ви-
в українському громадському бори. Голдвотер кандидував 
житті, тоді ми мусимо їй ви-1 на принципах подібних до 
яснитн, чому ми цього вима- j принципів МекАртура. Що 
гаємо. Бо ‚‚я так кажу" чи сталося? Нарешті, п. Мацьків 
..це твій моральний обов'язок старається дискредитувати те, 
супроти України" — можуть що я мусів сказати, посилаю-
матн успіх для дітей у віці до чись на приклад ЎПА, УСС 
14 років. Але опісля наша і УГА, нібито у мене немає 
молодь вимагає поважнішого льояльностн, а саме 
аргументу, ніж патріотичні 
фрази з минулої ери. ‚,3а сла-
ву України" не мас наймен-
шого значення для молоді, 
якщо вона не бачить зв'язку Північній Америці р. Б. 1964, 
поміж славою України і тим, і то я таки не розумію. 

що я 
здаю собі справу з героїзму 
цих армій, але яке значення 
вони можуть мати на внхо-
вання української молоді в 

чого ми від неї вимагаємо". 
Далі п. Мацьків пише. що. 

згідно із моїм переконанням, 
всі українці повинні підтри-
муватн ‚‚ідеали`' грошоробс-

Ш Праця S 
" H E L P W A N T E D F E M A L E " 

ОПЕРЕПТОРКН 
З досвідом при Single Needle 
Machine, добра платня, постійна 

праця. Голоситись цілий 
тиждень. 

WHITE SWAN UNIFORMS 
21 St. t'aslmir Avenue 

Vonkers. N.Y. 914 YO 5-3180 

П О Ш У К У Є Т Ь С Я -

ЖІНКИ а(іо ДІВЧИНИ 
яка могла б заопікуватися одно-
річним хлопчикам. По ближчі 

Інформації проситься 
телефонувати 

в Ню Порќу YU 2-7025 

В Праця g? 
в HELP WANTED MALE а 

МАШИНІСТ 
1-Шо КЛЯСННЯ або 2-го КЛЯСНИЙ, 
я деяким дослідом при Swfes 
Lathe Љ Turret Lathe. Овертайм 
і бснефітн. Праця в Richmond 

Hill. 
ELLE ENGINEERING CO. 

130-34 91M Avenue 
Richmond Hill VI 9-740Л 

П. Василишин також винен 
у перекрученні мого писання. 
Він мовить, нібито я проти 
старшого покоління коли то 
інші національності вшанову-
ють своїх старих людей, як 
ось англійці Черчнлла. а 
французи де Голля. Я такого 
ніколи не говорив. Я тільки 
вказав на можливість деяких 
недотягнень в їхній діяльнос-
ті. Можливо, що Черчнлла і 
де Голля зробило великими 
власне те. що вони вважали 
себе за досконалих і схильні 
були послухати поради, коли 
заходила потреба. Що п. Ва-
сялишин до цього не прнго-
тованин. видно найкраще з 
ного вислову: ‚.Я ніколи не 
зустрів із старшого покоління, 
хто не вислухав би якогось 
молодого чоловіка, що мав 
щось до с`казання і знав, як 
це робити". Хто може сказа-
тн, чи молода особа ‚‚мала 
щось ДО сказання", поки во-
на ше не сказала ? Виходить, 
що сднннм критерієм для ви-
рішення. чи молода особа мас 
щось сказати, с опінія п. Ва-
силншвна. 

Як панна Храплнва, п. Ва-
снлншнн переводить гене-
ра.іьну атаку на проф. Мам-
чура. стверджуючи, що проф. 

Мамчур писав перед героїч-
ною епохою ЎПА і щорічним 
святкуванням Дня Українсь-
кої Незалежностн. Правда, 
проф. Мамчур писав перед 
героїчною епохою ЎПА, але 
смішно стверджувати, що він 
писав перед святкуваннями 
Українського Дня Незалеж-
ности. Я брав участь в цих 
святкуваннях від зарання мо-
еї пам'яті, і з усього, що я до-
с лід на в цій справі, вони по-
чалнсь в ЗДА у 1920-нх ро-
ках. Якщо п. Василишин має 
на думці проголошення „не-
залежности" однією політич-
ною організацією в 1941 році, 
тоді він прав. В 1936 р. д-р 
Мамчур був би ніколи не по-
вірнв, що одна частина нової 
іміграції буде така патріотич-
на, що треба буде святкувати 
не один, а два дні Українсь-
кої Незалежносте. П. Васили-
шнн обвинувачує проф. Мам-
чура в тому_ що він „відпав" 
від українства і гордо заяв-
ляс: ‚.Мн не належимо до гру-
пн проф. Мамчура . . . Мн не 
піддаємось і не міняємо ваших 
прапорів із вітром. . . Ми не 
прибули сюди для нашого 
власного збагачення". 

Це чудові слова, якщо вони 
тільки були б правдиві. По-
перше, проф. Мамчур не є 
„відпалий" українець. Мож-
ливо, що п. Василишин вале-
жить до цієї ‚малої групи", 
про яку я писав у моїй первіс-
ній статті і яка вважає, що 
кожний, хто не є з нею, май-
же перестає бути українцем? 
А подруге, ствердження, що 
‚.мн не прибули тут для на-
шого власного збагачення", 
дискусійне. Чому сьогодні є 
так, пане Василишин, що 
УККА стоїть перед фінансо-
вою руїною? Чому СУ СТА. 
не зважаючи на шість років 
завзятого зусилля, не може 
зібрати досить фондів на од-
ну катедру українознавства? 
Чому наша українська преса 
жебрає гроші? Чому збудова-
но так мало українських цер-
ков після другої світової війни 
в порівнянні з передвоєнними 
роками? Я міг би ставити ці 
бентежні питання далі, але 
місце на це не дозволяє. 

П. Василишин обвинувачує 
мене, нібито я запозичаю ідеї 
в інших авторів. Тим часом 
це не с позичання, це — під-
муровування стаєр д ж є н ь 
знанням визначних авторнте-
тів. Очевидно, це значно важ-
че, як просто писати про те. 
що повинно мати місце чи 
бути зроблене, без жадного 
доказу і в ніякому відношенні 

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
на німецькі спеціальності 

JtcHALLERg WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 

ВЕЛИКИХ 
КОВБАСКИ ш и н к и а 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street 
In FLUSHING: 41-06 Main Street 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue 

КРАМНИЦЬ 
— TR 9-3047 
— VA 1-7068 
— AS 4-3210 
— FV 3-5540 
— HI 5-2552 
— DE 5-1154 

ПАЧКИ- ДАРУНКИ ДО CCCP 
PACKAGE EXPRESS 8t TRAVEL AGENCY, Inc. 

(Licensed by VNESHPOSILTORG) 
Ц е н т р а л я : 1530 BEDFORD AVENUE — BROOKLYN 16, New York 

Tel. : IN 7-5522 

^ ^ 2 p s . Цостава пачок Г А Р А Н Т О В А Н А , а т а к о ж підпис відборця. 
І fJjpb ^ Д л я вигоди клієнтів при к р а м н и ц я х в а ш о ї ф і р м и 
( gtr J В Е Л И К И Й І Р І З Н О Р О Д Н И И 

х І V ви$р товарів найкращої якости. 
Фірма в ідкрита : Щ О Д Е Н Н О від 9:00 р а н к у до 6:00 вечора ; 
в С У Б О Т И і Н Е Д І Л І : від 9:00 ранку до 4 :00 по п о л у д н і 

НАЃШ В І Д Д І Л И : 
BROOKLYN, N. Y. — 1530 Bedford Avenue 
BUFFALO 12. N. Y. — 701 FUlmore Avenue 
NEW YORK 3. N. if. — 78 Second Avenne 
NEWARK. N. J. — 314 .Market Street 
SOUTH RIVER. N. J. — 48 Whltehead Avenue 
UTICA. N. Y. — 9вЗ Bleeeker Street 
COIIOES, N. Y. — 13 Sargent Street 
FARMINGDAI.E. N. J. — Freewood Acren 
PHILADELPHIA 23. Pa. — 631 W. Glrard Avenue _ 
ALLENTOWN. Pa. — 126 TilRhman Street 
ROCHESTER 5, N. Y. — 558 Hudson Avenue 
LOS ANGELES 4. Calif. — 107 So. Vermont Avenoe 
CHICAGO 22. ПІ. — 1241 No. Ashland Avenue 
BALTIMORE 31. Md. — 1900 Fleet Street 
DETROIT 12. Mich. — 11601 Jos. Campau Avenue _ 
HARTFORD 6. Conn. — 643-47 Albany Avenue 
JERSEY CITY, N. J. — 303 Grove Street 
SYRACUSE 7. N. Y. — 1200 South Avenue 

Area Code 215 

CLEVELAND 13. Ohio — 1028 Kenilworth Avenoe _ . 
HAMTRAMCK, Mich. — 11339 Jos. Campau Avenoe 
SO. BOSTON. Mass. — 306 W. Broadway 
TRENTON 10, N. J. — 1152 Deutz Avenoe 

IN 7-6465 
TX 5-0700 
OR 4-1540 
MI 2-2452 
CL 7-6320 
RE 2-7476 
F E 7-2727 

863-0494 
PO 9-4507 

435-1654 
BA 5-4210 
DU 5-6550 
HU 6-2818 
DI 2-4240 

TO 8-0298 
CH7-5164 

HE 5-6368 
OB 5-9746 
PR 1-0696 
TO 9-3880 
A N 8-1120 

. EX 2-OS06 

HSHUHB 

Дй щйснрхо. стану речей. Я ду-
маю, що українська мова оз-
начас це, як „писання на ко-
ліні". 

Я був дещо розчарований 
коментарем панни Марти Сав-
чак в „Студентському Слові". 
Вона ствердила, що соціологи 
базують свої висновки на не-
численннх прикладах, чим 
піддас думку, що вони не ма-
ють значення. Дещо більше 
знання основ статистики, зо-
крема поняття „стандарту 
помилок", могло б при цьому 
допомогти панні Савчак. Во-
на ствердила, що я не гово-
рю від іменн всієї української 
молоді, бо я ніколи не мав на-
годи говорити з усісю укра-
Інською молоддю. Це правда, 
я ніколи не говорив з усісю 
українською молоддю, але так 
само не говорила і панна Сав-
чак. А проте, в її статті, чор-
ним по білому написано: ‚‚На-
ша молодь ніколи не піде за 
ідеями пана Куропася". Чи це 
не говорення від усісї україя-
ської молод і . . . ? 

П. Криштальський також 
дав себе понести хвилям не-
правильного цитування моїх 
висловів. Коли він пише, що 
я заступаюся за „мавпуваи-
ня" американської молоді, то 
все, що я можу на це сказати, 
с тільки: покажіть мені, де це 
написане? 

(Далі буде) 

ffl Service В 
JOHN DOLAN Л SONS 

КОНТРАКТОР 
Плястсруваняя — Малювання 
— Нові стелі — Перемоделю-
ваиия. Вся праця гарантована. 

Не вдоволені — не платіть. 
516 P R 5-89О0 

1111 Розшўий ІІІІ 
Бувша Катерини РУЖЕЦКА, 

жінка Дмитра Ружецкого, 
пошукўи 

ШАНА РУЖНЦКОГО 
З села Воля Якубова, пов. Дро-
гобнч. С поголоска, що він с у 
Дітройті. Миіц. Хто лнас про 
нього або він сам. прошу дати 

про себе знати на адресу: 
Kathryne LANKO 

І л Odu Rest Home, U.S. 23 
Kavvfcowlin, Mich. 

пошукус брата 
МИХАЙЛА. КРЕВНИХ 

та ЗНАЙОМИХ 
З села Творившій, пов. Лісько. 
Хто знав бн про нього та зна-
йомих, прошу писати на адресу: 

Iu-an KONWJCKY 
235 East 4th Street 
NEW YORK 9, N.Y. 

ffl Мешкання S 
ДО ВИНЛПМУ 

5 KIMH. М Е Ш К А Н Н Я 
на Бронксі, біля Зоологічного 
Парку, $86 місячно. По ближчі 

Інформації телефонувати 
пс 7-ій ѓод. веч. 
Тељ: WE 3-0518 

АПАРТАМЕНТ до ВЩНАПЛІУ 
у Бруклині. Flatbush Section 

5 КІМНАТ 
Рент 5.65.00 

Також потрібно супера 
або гсндімепа. 

Тел.: 7`73-1429 В БруклннІ 

G R A M E R C Y 
S H I P P I N G 
C O M P A N Y 
(Заснов. 19-І5) З ліценціг.іо 
ВНЕНШОСИЛТОРГУ 

Авто Москвич — економ. 
авто $1.626.05 

Телевізія Рубін - 10 тюб 
$287.46 

Холодільник Дніпро -
165 літр. $171.12 

GR 32 Family Staple S30.50 
11 фт. пш. муки. 11 фт. рн-
жу, 4.6 фт. кіст, цукру, 4.6 
фт. пал. зерн. кави. 2.3 фт. 
вудж. салямі. Всі ціпи повні 
Жадного мита. Достива 2-3 
тижнів. Підписані посвідки 
відборця. Гарантія доставн. 
НОВІ: ДЛЯ достаівд в ЗДА 
Hermes швайцарські порта-
тнвні машпикн до писання л 
російськими, українськими, 
латинськими ключами. Ціна 
так низька як $59.95 до 
$129.50. Також великий вибір 
укр. платівок по низьких ці-
нах. 
За повними каталогами пи-
шіть або телефонуйте по анг. 
або по-українськи. 
GRAMERCY SHIPPING INC. 

(Est. 1946) 
ГРОШІ до CCCP 

Повнії Гарантія. За ліценціѓю 
Департаменту Банків і Н. 
Дж.і ' І забезпечено за 520,-
000.00. Мн с ОДИНОКА фір-
ма, яка виставлиг. підписані 
ПОСВІДКИ виборця. Достава 
до 2 тижнів. Без Відтягнень'. 
СТАВКА: 9 рублів за $10.00 
ОПЛАТА: до $30.00 — $2.75 

понад $30.00 Ю'ѓ 
GRAMERCY SHIPPING Co. 

118 East 28th Strwt 
NEW YORK. N.Y. 

MTJ 9-0598 
Відкрито: 9-5:30: суб. 9-12:30 
GRAMERCY SHIPPING Inc. 
744 Broad St.. NEWARK. N J . 

Історичне оповианнж 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Ціна — 85 ‡ 
" 8 V O B O D A " 
81-83 Grand Street 

JERSEY CITY, N. J. 07МЯ 

Збори Відділів 
У к р а ї н с ь к о г о 

Народного 
Союзу 
СУБОТА, 

6-го Л Ю Т О Г О 1965 р . 

ДІТРОПТ, Міш. Сходини членів 
Т-ва ім. гетьм. І. Мазепи — 
183 Відд в ѓод. 6:30 веч. в 
приміщенні УНДому. Прохас-
мо членів прибути. — Д. Ко-
шнльовськик, предс, П. Залу-
га. сеіф. 

S Heal Estate S 
НА ПРОДАЖ 

Л І Т Н І Й Р Е С О І Т над О З Е Р О М 
І: г. Кетскіл на 175 гостей. Пов-
пе влаштування. Liquor licence. 
Доск. нагода. Ціна $75.000. го-

тівкн S09S - Пишіть до: 
М. ZACK 

US N. 11th St. Brooklyn. N.Y. 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

ВІЛЬНІ ВІД МИТА 
ДАРУНКИ НА УКРАЇНУ 

Харчові пачки 
Мас.мо найбільший вибір і 
ґарантусмОі що харчі с най-
кращоі якости. Маємо стан-
дартові пачкн або можемо 
ліюбитн пачкн після Вашого 
вибору. 

Одяг 
Спеціальні дарунки 
Пересилка грошей 

:іаки замовите новий дару-
ікік. Ж4ідайте шшшх дарових 
кігпиюгів. Ми іі})опонус.мо 
більше по паннпжчих ці них. 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
NEW YORK. N. Y. 10010 

Tel.: YU 2-1530 
Найліпша і найповніша 

служба висилки дарунків на 
Україну. Тисячі задоволених 

клієнтів. 

Іван ІІУЇШІВ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

перемодельовус проходжені 
футра по найновіших 

фасонах. 
ПриЙмас футра на 

ПЕРЕХОВАННЯ-STORAGB 
Відбір і достана на місце. 

J. WUJKIVV, Inc. 
MA NUrANCTD RING 

KIRRIER 
111 E. 7th Street 

New York 9, N .Y . 
Tel.: SPrinK 7-8710 

DehiRn PYSANKY with the 
New Modern STY'LL'S-Kistka 

Ж Різне 111) 

с% ШТУЧНО 

`^Ш 4 206 Е. № 
ХОЛОДЖЕНА 

206 Е. 86 S t 
Ave.) 

YORK 
4428 

ВІД 
год. 4:00 Щоденно КОНЦЕРТ 

Найліпша нім. кухвя — Лаячі — Обіди 
Зважеяате печиво а вхаспоі пекарні 

48 Е. 7th S t 
Tel.: OB S-S560. N e v ї о г к City 

Д піїта довгогршочнх украін-
(ьких платівок' „Аркя" — ко-
льосальннй вибір перлин нашої 

музики й пісні. 

Корисна І певна Інвестиція ощадностой купуючи акції 
Української ф ірми 

HARBOR LAND DEVELOPMENT CORPORATION 
яка c власником 304 акрів будівельної площі в околиці 
Atlantic City, N.. J., де під цю пору ідуть інтенсивні шукан-
ня (верченая) за нафтою і газом. Друга надійна можлн-
вість це будова суперсонічного летовища і нового для 
260,000 мешканців міста, прог.кт який предложила стонтс-
внм властям фірма Herbert Н. Smith. Хто закупить бодай 
одну акцію, автоматично стане співвласником майна Кор-

порації. 1 тим самим вище згаданих можливостей. 
За додатковими інформаціямн телефонувати: 

в Н ю Д ж е р з і (201) 774-2203 
а в Н ю П о р ќ у GR 3-6696 

І COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 
і Н А Й Б І Л Ь Ш В І Д П О В І Д А Л Ь Н А І В І Д О М А 

ФІРМА В АМЕРИЦІ З ДОВГОЛІТНІМ 
ДОСВІДОМ д л я в и с и л к и 

ПАЧОК-ДАРУНКІВ в СССР 
ВІдборець нічого не платить. Тисячі задоволених ќліспѓів. 
Гарантована скора і солідна достава. Всі поч`илќи забеапе-
чені. Всі наші відділи мають на складі великий вибір висо-

коякісних товарів по дуже поміркованих цінах. 
За інформаціямн і безплатними каталогами звертайтесь 

до всіх наших відділів. 
COSMOS PARCELS EXPRESS, CORP.: 

rtt 

NEW YORK 3, N. Y. — 39 Second Avenoe AL 4-5456 
BROOKLYN 11, N. Y. — 370 Union Avenoe EV 4-4952 
BROOKLYN 7. N. Y. — 600 Sutler Avenuo DI 5-B808 
ATHOL, Мам. — 61 Mt. Pleasant Street CH 9-6245 
BOSTON 1Я. Маяв, — 271 Shawmut Avenoe LI 2-1767 
SOUTH BOSTON 27, Маяв. — 327 West Broadway 

Tel.: 268-0068 
BUFFALO 6. N. Y. — 332 Flllmore Avenoe 
CHICAGO 22. III. — 2222 W. Chicago Avenue 
CHICAGO 8. III. — 3212 S. Habited Street 
CLEVELAND 13, Ohio — 904 Literary Road 
DETROIT. Mich. — 7300 Michigan Avenue 
GRAND RAPIDS. Mich. — 636-38 Bridge St. N.W. 
HAMTRAMCK. Mich. — 11333 Jos. Campan 
HARTFORD 14, Conn. — 200 Franklin Ave. 

TL 6-2674 
BR 8-6966 

WA 5-2737 
TO 1-1068 
VI 1-5355 

OL 8-2256 
TO 7-1575 

TeL: 233-8030 
246-0215 

f IRVTNGTON 11. N. J. — 72в Springfield Avenoe ES 2-4685 
f LOS ANGELES 22. Calif. — 960 So. Atlantic Blvd. A N 1-2994 
f LAKEWOOD, N. J. — 126 — 4th Street FO 38569 
4 NEWARK 3. N. .1. — 428 Sprlnjrfleld Avenne BI 3-1797 
і NEW HAVEN, Conn. — 509 Congress Avenue LO 2-1446 
4 PATERSON 1, N. J. — 99 Main Street MU 4-4619 
A PASSAIC, N. J 176 Market Street GR 2-6387 
I PHILADELPHIA 23, Pa. — 530 W. Glrard Avenoe PO 5-5892 f 
Г PITTSBURGH 3, Pa. — 1307 E. Carson Street HC 1-2750 4 
f SAN FRANCISCO. Calif. — 2076 Sutter Street F l 6-1571 0 
f WATERBURY. Conn. — 6 John Street PL 6-6766 A 
4 WORCESTER. Mass. — 174 Millhury Street 8W 8-2868 I 
4 YOUNGSTOWN 3, Ohio — 21 — 5th Avenoe b l 3-0440 I 
4 YONKERS, N. Y. — 555 Nepperhani Avenue GR 6-2781 I 

НОВА МОДЕРНА КІСТКА 
"STYLUS" ДО ВОСКОМ 
ПИСАННЯ ПИСАНОК. 

Традиційні взірці виконаєте лег-
ко. бо кістка пнше всі разќи рів-
но й чисто. Приступна оферта 

кістка, нісќ, Інструкці`ї, А 
краски фарби, — ралом $2.25. 
Пластичні підставки на пнсан-
ки :Ї за $і.оо. Поодинокі ціни 

подані внизу. 
BILLCRAFT Co., P. О. Box 176! 

SouthfteJd, Michigan 48077 ) 
Check items wanted. 

Enclose $ Complete Kit $2.25, 
Q. Stvlus $1.26 Q. Dves-4 $1.00 і 
Q. Egg Holders 3 for $1.00 rj . 
Minimum order $2.00 plus 23(, 

handling charge. 

Name 
Address 
City 

Коли Ви в сумніві висилки 

Д А Р У Н К У ВАШИМ 
ПРИЯТЕЛЯМ В СССР 

ВИБЕРІТЬ НАІШЕВШШУ ДОРОГУ 
1. Задецидуйте чи Ви хочете вислати пачку звідси чи за-

мовлення на дарунок АВТА. МОТОЦНКЛПІ, МАШИН 
до ШИТТЯ. ТЕЛЕВІЗІЯ і ХАРЧІВ, 

2. Користуйтесь обслугою відповідальної фірми з иайкра-
щоіо реп%тацісю. 

3. Впевніться чи персонал цісї фірми, що полагоджус Ва-
ШЄ замовлення мас досвід, 

4. Впевніться, що ця фірма с офіційно авторизована, 
5. Шукайте за фірмою, що с в бнзнесі того рода понад ЗО 

років. 
ШУКАЙТЕ а ЗНАЙДЕТЕ. 

Main office: 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
716 Walnut Street — Philadelphia, Pa . 19106 

Telephone: VVA 5-3455 
В І Д Д І Л И : 

PHILADELPHIA 
632 W. Glrani Avenue 
Philadelphia, Pa. 19123 
WAlnut 5-8878 

BALTIMORE. Md. 
3206 Eastern Avenue 
Baltimore 24. Md. 
DI 2-2374 

BLOOMFIELD. N. J. 
228-230 Montgomery Street 
Bloomfleld. N.J. 
Phone: 748-8Л24 

BOSTON. Mass. 
390 West Broadway 
So. Boston 27. Maaa. 
AKdrew 8-8764 

CHICAGO. 111. 
4102 Archer Avenue 
Chicago 32. П1. 
FRontler 6-6899 

Branch 
2242 W. Chicago Avenue 
Chicago 22. Ш. 
BE 5-7788 

CLEVELAND, Ohio 
7023 Superior Avenoe 

UTah 1-0807 
DETROIT, Mich. 

6460 Michigan Avenue 
Detroit 10. Mich. 
TAshmoo 5-7560 

ELIZABETH. N. J. 
943 Elizabeth Avenue 
Elizabeth, N. J. 
EL 4-7608 

HAMTRAMCK. Mich. 
11415 Jos. Campau Avenue 
Hamtrnmck 12, Mich. 
TO 8-7940 

KANSAS CITY 
18 S. Bethany 
AT 1-1757 
Kansas City. Kansas 

LOS ANGELES, CallL 
3216 Sunset Blvd. 
I,os Angeles 20, Csitt. 
NO 5-9887 

MIAMI. Fla. 
2755 Blscayne Blvd. 
М(вті 37, Fla. 
FR 9-8712 

MINNEAPOLIS. Minn. 
217 E. Hennepln Street 
Minneapolis 14, Minn. 
FE 2-4908 

MILLVILLE, N. J. 
19 Wjestwood Тсгтвсе 
Millville, N. i. 
825-5362 

NEW YORK. N. Y. 
48"j East 7th Street 
New York 3, N. Y. 
GR 3-1785 

OMAHA, Neb. 
5524 So. 32nd Street 
Omaha 7, Neb. 
731-8577 

PITTSBURGH, Pa. 
346 Third Avenoe 
Pittsburgh 22, Pa. 
GRaot 1-3712 

ROCHESTER, N. Y. 
683 Hudson Avenue 
Roehester 21. N. Y. 
BAker 5-5923 

SAN FRANCISCO, Caltt. 
1236 — 9th Avenue 
San Francisco 22, Calif. 
LO 4-7981 

TRENTON. N. J. 
730 Liberty Street 
Trvnton. N. J. 
LY 9-9163 

IS Різне m 
У країнѓ ЬУЄ Ви силќово Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7430 — висилає — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і ХАРЧЕВІ. Рівиож авта, холо-
дільпнкн, телевізори, мапгаіш 

до прпнпп і птття і т. д. 
Урядові години: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-3 по пол. 

^ Miscellaneous ^ 
CHERRY HLLL 

відпочішковіга дпи для 
старших і пенсіонерів. TV кім-
ната. соняш. кімната для чнтап-
ня. Приємна тепла атмосфера. 
500 Cherry St. Elizabeth, N. J. 

ELizabeth 3-7657 

BOWLMOR RECREATION 
'The Home of Ukrainian Bowlers' 
110 University Place (between 
12th and 13th Sts.). AL 5-8188 
44 ABC Lanes — Fully automatic 
AMF. Air conditioner. Parking 

facilities in building. Bar and 
Restaurant. 

Українська Католицька 
Нерка Пресвятої Тропці 

288 Vanderbllt Avenue 
Staplcton 

мас на ПРОДАЖ 
ПИРОГИ 

КОЖНОЇ П'ЯТНИЦІ 

Купуйте в підприемстваа, 
що оголошуються 

ш „Свободі" 

і FUNERAL DIRECTORS # 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

В І Л Ш М К О В А Л Ь Ч И Б 
Погребник 

Community Funeral Home 
Air Conditioned 

Зашшасться noxopoimim. Щ-
ни приступні для всіх. Об-
слуга чесна і найкраата. У 
випадку смутку в родині 
кличте, як в день так і вночі: 
Community Funeral Home 

Yonkera, N. Y. 
YO 9-7272 

Lytwyn 6. Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
NEWARK, N . l . 
IRVINGTON, N . J . 

ESeex 5-5555 

Вступайте в ч л е н и У Н С о ю з у ! 

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведенќа 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира і чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Flainfield, Somerville, New 

Brunswick Area. 
628 Bound Brook Rd. 

Middlesex. N. J. 968-8877 

ІВАН НОВИМИ 
FUNERAL HOME 
-e Completely 
AIR CONDITIONED 

ЗаПмасться 
ПОХОРОНАМИ в СТЕИТІ 

NEW JERSEY. 
Цінн приступні для всіх. 
Обслуга чесна Ѓі найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так і 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: IIKndernon 4-51SI 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННБ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK і ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужатаў 

ДАРОМ. 

Peter J a r e m a 
129 EAST 7rh STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TaL: ORchard 4-2568 


